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BREZUSPEŠNI NAPORI 
- OOO 

SOVRAŽNIK SE JE POSLUŽTL SVEŽIH ČET, PA 
NI MOGEL NAPREDOATI. — TEVTONI ZDAJ NE 
NAPADAJO VEČ, AMPAK SE SAMO BRANIJO. — 
AVSTRIJCI SO BILI POGNANI V BEG. — POVOD 
NJI NAPRAVLJAJO AVSTRIJCEM VELIKE NE-
PRILIKE. — AVSTRIJSKA OFENZIVA POSLE-

DICA LAKOTE. 
-ooo-

True translation filed with the postmaster at New York. X. T. on June 21, 
1018, as required by the Act of October 6, 1917. 

London, 20. juniju. — Ob reki Piave v Italiji se na-
daljujejo najhujši boji. Obe stranki se poslužujeta svojih 
rezerv. 

Iz poročil, ki so dospela pozna zvečer semkaj, je raz 
vidna sledeča splošna situacija: 

— Italjanske čete so na obeh krilih fronte ob reki 
znantno napredovale ter zadržujejo sovražniški centrum. 

Ko smo zdrobili napade na severu, kjer se bojna črta 
obrne zapadno od Piave proti goram, so se Avstrijci u-
maknili severno od Montebelluno železniške proge. — V 
tem zelo uspešnem pohodu so prizadeli Italjani sovraž-
niku zelo velike izgube ter vjeli nadaljnih 3,226 vojakov. 

Na južnem breg-u fronte ob reki. samo petnajst milj 
se vem vzhod no od Benetk, so zavzeli Italjani Capo Sile. 

Tevtoni ob izlivu reke Piave, v okolici Capo Sile, sc 
nahajajo v nevarnem položaju ter sc obupno bore proti 
silnemu navalu, ki ga izvajamo proti njim. 

Pred Treviso, v sredini sektorja ob reki so Tevtoni 
včeraj napredovali. Njihov napredek je bil posledica več 
vročih bojev, katere so vprizorili pred Zensonom. 

Neko rimsko poročilo naznanja danes, da so bile po-
slane tj;i italjanske rezerve, ki so zavstavile napadlee ter 
jih pognale v beg. 

Poročajo . da so na tem sektorju itajanske čete vjete 
med naraslo reko in italjansko bojno črto. 

Voda je odnesla večino sovražniških mostov, ki so 
1»i 1 i napravljeni preko Piave in v njeni bližini. Tako je 
sovražniku odrezana }>ot za umikanje. 

Se veliko bolj nevarno je pa za Tevtone, da s<> jim 
».uprt«* skoraj vse komunikacijske črte do njihovih baz 

POLOŽAJ V RUSIJI 
i —000———i 

MASARYK PRI WILSONU. — PRIPOROČA MATE-
RJALNO POMOČ RUSUI. — RAZOČARANJE RDE-
ČE GARDE. — UKRAJINCI SO ZAHTEVALI, DA 
SE PORABI RUSKO ČRNOMORSKO BRODOVJE 
PROTI ZAVEZNIKOM. — RUSI ŽELE INTERVEN-
CIJE. — TURČUA ZAHTEVA VSE RUSKO TRGOV-

SKO IN VOJNO BRODOVJE ZA SE. 
-ooo-

na vzhodnem bregu reke. 
K<> opisuje avstrijski vojni urad silovitost italjan-

skih napadov med Trevisom in Montello, primerja te spo 
pade s krvavimi boji na kraški planoti, ki so se vršili 
lansko leto prodno je bila zrušena soška fronta. 

Poročilo dostavlja: 
Težke izgube so prisilile sovražnika, da je zapo-

slil svoje rezerve brez vsakega sistema. V boj je poslal 
divizije in polke. Vsi sovražnikovi poskusi so bili brezus-
pešni. — 

Na gorski fronti so francoske čete vprizorile dva us-
pešna napada ter izvojevale dve zmage lokalnega pome-
na. Na planoti so zavzele Bertigo in Pannar poziciji ter 
vjele 502 vojaka. Ko so zavzele Costalungo so vjele na-
daljnih 100 jetnikov. 

Bolj proti sevreo-zapadu so Italjani vprizorili več 
\ročih napadov proti Monte Como, katerega je bil so-
vražnik zavzel v zgodnji spomladi. 

Italjanski glavni stan, 19. junija. ( Poročilo Ass. 
Press). — Iz raznih navodil in naročil, ki so jih našli pri 
jetnikih, je razvidno, da je sedanji avstrijski naval proti 
Italiji pravzaprav le 44ofenziva lakote". Ta povelja so 
podpisali razni častnkii. od feldmaršala Konrada von 
Hoetendorffa pa do polkovnih poveljnikov. 

Eno povelje, katerega je bil podpisal poveljnik 
slavnega polka, ki se imenuje "nadvojvoda Karol". se 
glasi: 

— Spomnite se ovac, krav, volov, skladišč, napolnje-
nih z dobro obleko: trgovin, polnih vina, konserviranega 
blaga, moke in sladkorja. Pomislite na svoje družine. Po-
mislite na bel ki*uh, katerega lahko za vse dobite! 

Dopisnik je obiskal čete. v katerih je bilo na stotine 
vojnih jetnikov. Vsi so bili suhi in slabega zdravja. Po-
vedali so, da so imeli zadnje mesece, le malo hrane in so 
se s strahom spominjali grozot, katere so preživeli v zim-
skih mesecih. 

Košček njihovega črnega kruha dokazuje, da peča-
jo v Avstriji kruli iz ržene slame in krompirja. 

Veliko jetnikov je imelo močne, dobro nabite čevlje. 
Ti so pa izjavili, da so jih bodisi sami napravili bodisi ku-
pili. Veliko med njimi je imelo samo cunje namesto 
srajce. Le malo med njimi jih je bilo brez denarja. To-
da ta denar je obstajal le v papirnatih certifikatih ali že 
leznem drobižu. 

Veliko jih je imelo tudi hrabrostne svetinje. Neka-
teri so imeli celo jm» dve ali tri. Toda ta odlikovanja so 
bila i7. slabe kovine ne pa iz zlata ali srebra. 

Na neki svetinji je bila vtisnjena podoba cesarice 
Cite, obdana z lavorjevim vencem. Napravljena je bila iz 
cinka. 

Večinoma so ti jetniki mladi, svetlolasi možje, 
imajo v-splošnem zelo slabo zobovje. 

ki 

Na Dim ju so bili zaradi zmanjša, 
nja krušnih racij veliki nemiri — 
Župan Weisskirchner je rekel mi-
nistrskemu predsedniku, da ni od-
govoren za red. — Množica je raz-
bila pekarne, iščoč kruha. — S ka-
menjem so obmetavala stanovanje 
ministrskega predsednika. — Me-
tali so kamenje tudi na cesarski 

grad. 

True translation filed with tbe post 
master at New York. N. Y. ou June 21, 
1918, as required by the Act of October 

0, 1917. 
Amsterdam, Nizozemsko, 20. ju-

nija. — Tu-sem prihajajo poročila 
iz Nemčije in Avstrije in pripove-
dujejo, da enakih nemirov zaradi 
živilskega položaja še ni bilo od 
začetka vojne, kakor so set ta j. 

Agitacija po celi deželi nagle 
narašča, kakor pravi to poročilo, in 
oblasti v Avstro-Ogrski gledajo na 
situacijo z največjo bojaznijo. 

London, Anglija, 29. junija. — 
Soglasno s poročilom, ki je prišlo 
iz avstrijskega glavnega mesta in 
katerega je poslal poročevalec Ex-
change Telegraph Co. v Amsterda-
mu, je dunajski župan AVeisskirch-
uer obvestil avstrijskega ministr-
skega predsednika dr. Sevdlerja 
da zaradi zmanjšanja krušnih ra-
cij ne more jamčiti za red v glav-
nem mestu. 

Zupanova zahteva, da s« po-
manjkanju kruha odpomore s su , 
hira s oči v je m, je bila odklonjena 

Neko poročilo Exchange Tele 
grapha iz Amsterdama pravi, dr 
so včeraj izbruhnili na Dunaju 
resni nemiri. 

ilnožiea je vdrla v več pekarn 
kamenjalo stanovanje ministrske-
ga predsednika in tudi en vogal ce 
sarskega gradu. 

V prestolico je bila poslana ko 
ajenica, da napravi red. Zagotav-
lja se. da bo najbrže razglašene 
vojno stanje. 

Nemiri so bili vprizorjeni v pro-
test proti zmanjšanju krušnih raci, 
V Stockholm so prišla zelo eenzu 
rirana privatna poročila, ki pravi 
jo, da so se pred kratkim vršile \ 
Berlinu, Hamburgu in Kolinu mi 
rovne demonstracije in da je bilo 
ubitih mnogo delavcev in aretira-
nih več oseb. 

Policija in vojaštvo je razpršilo 
množico demonstrantov. 

Amsterdam, Nizozemsko. 20. ju-
uija. — Avs+njski ministrski pred-
sednik dr. von Sevdler je v neki 
izjavi pred zastopniki dunajskega 
časopisja rekel, da se je Nemčiji 
vsled pogajanj izjavila, da je pri-
pravljena prepustiti Avstriji goto 
vo množino žita in da je. kakor je 
rekel, že nekaj .sto voz na potu 
Potem pa je nadaljeval: 

"Nemčija je zopet dokazala 
bratski čin v zvezi, toda avstrijske 
zaloge so še vedno pičle, da za se-
daj ni mogoče odvrniti zmanjšanja 
krušnih raci j . " 

Tudi ogrska vlada je obljubila 
da bo poslala zalosre živil, posebno 
veliko množino novega krompirja 
Ministrski predsednik je rekel: 

Pripravijeno.st Nemčije in O-
jjr.sk*1 pomagati bo v kratkem ti-
blažila zadrego, katero bo treba 
prenesti pred novo letino. Narod 
ki je kazal eudovit. patriotizem te-
kom vojne, bo gotovo prenesel to 

. j zailnjo začasno omejitev z duhom 

"SLOVANSKA LEGIJA" 
OOO 

ČEHI, POLJAKI IN JUGOSLOVANI IMAJO LEPO 
PRILIKO OSNOVATI LASTNO ENOTO V AMEBI 

ŠKI ARMADI. 
-ooo-

True translation filed with the postmaster at New York. X. Y. on June -1, 
1918. as required by the Act of October C. ' ">,7. 

Washington, D. C., 20. junija. — Predsednik Wilson 
je danes odobrit načrt, da se stvori pod pokroviteljstvom 
vojnega department a 44 Slovanska Legi ja" ter da se lah-
ko v nji organizirajo in vežbajo Slovani, to je Jugoslo-
vani. Ceho-Slovaki in Poljaki v tej deželi. 

Rekrutirali ne bodo tistih, ki so podvrženi draftu uzi-
roma tistih, ki se pripravljajo za službo. 

Legija bo prid el j en a ameriškim ekspedieijskim re-
tain ali pa zavezniških četam, kot bo določil predsednik 
Wilson. 

Slovanski voditelji v Združenih državah so že dolgo 
'asa agitirali in zagovarjali načrt, da bodo stopili kot po-
sebna enota v ameriško armado možje, ki so člani naro-
lov, katere zatirata Avstroogrska in Nemčija, 

Pred kratkim je senator Hitchcock iz Xebraske. — 
'lan senatnega vojaškega odbora predlagal amendement 
'v #12.000.000,000 vojaški apropriaeijski ' predlogi glede 
'Slovanske Legiie" . 

Ko mu je predsednik pisal, da odobrava njegov na-
?rt, je bil amendement predložen senatnemu vojaškemu 
pododboru v presojo. 

Par tisoč Slovanov iz te dežele in Kanade, ki so bili 
rekrutirani pod vodstvom Ignaca Jana Padrewskega, je 
pred kratkim dospelo na bojno črto v Franciji. Ta legija 
je bila organizirana kot popolnoma- separatna enota, ki 
nima nobenega stika z onimi narodi, ki so v boju s cen-
tetlimi silami. 

Slovanski voditelji so zatrjevali da se bo več tisoč 
Slovanov in Poljakov v Ameriki priglasilo za službo pro-
ti svojemu dednemu sovražniku, če bo ta organizacija 
Uel ameriških bojujočih se sil. 

A' amendment u senatorja Hitchcocka ni ničesar ome 
njenega, koliko vojakov naj se zbere. On stoji na stališču, 
naj se v tem oziru vse tako uredi kot bo predsednik do-
ločil. 

True translation filed with the postmaster at New York. N. Y. ou Jum.- -I , 
1818, as required by tbe Act of October 6, 1917. 

Washington, D. €., 20. junija. — Predsednik češko-
slovaškega narodnega sveta v Ameriki in prejšnji posla-
nec v avstrijskem državnem zboru profesor Masarvk je 
danes bolj priporočal predsedniku Wilsonu kot najbolj-
še sredstvo, da se odstranijo nemške intrige, materjaluo 
pomoč Rusiji kot pa da bi se poslala oborožena sila. 

Predsedniku je povedal, da v sedanjem času ne bi bi-
io praktično pošiljati armado v Rusijo, ako ne bi bila v 
pretežnem številu. 

Profesor Masarvk je rekel, da se naj naprej pošljejo 
ameriški državniki, inžinirji in trgovci, da Labbrazijo na-
rod in da odkrijejo vire dežele. 

Rusija bi ne samo dovolila, temveč z veseljem po-
zdravila intervencijo Združenih držav, ako bi se izvršile ' 
prehodu je diplomatične priprave. Rekel je, da bi bila ja-
ponska intervencija praktična, ako bi se prej napravili 
diplomatični koraki. 

Moskva, 20. junija. — Ass. Press. — V nagovoru na 
vseruski kongres vojnih komisarjev, ki je bil sklican da 
razpravlja o načrtu za prisilno armado 44krušnih križar-
je v " , je boljševiški vojni minister Leon Trocki rekel, da 
je bila rdeča armada veliko razočaranje, kajti nabrala se 
je le tret-ilia zaželjenega števila in kakovost vojakov je 
slaba. 

Trocki je zahteval, da se izstrebi demoralizaeija in 
iisorganizacija in da s«' naj najboljša rdeča armada pošlje 
v rodovitne kraje, kjer naj bi spravljala žito in s tem re-
šila vprašanje glede lakote. 

—Vem, da stoji pred nami veliko podjetje, — je re-
kel proti koncu. — in mnogi med sovjetovimi voditelji 

izgubili opgum. postali potrti in dvomljivi glede bo-
dočnosti. Toda ti store najbolje, da stopijo na stran in 
nas ne ovirajo s svojim javkanem in tarnanjem. 

Mi vojni komisarji smo prišli tu-sem, da dobimo več 
zaupanja, energije in poznanja eden od drugega in še 
vedno sem prepričan, da moremo rešiti domovino, zave-
dajoč se, da osvobojenjc enega naroda potrebuje več dol-
gih let in da so pogreški čisto naravni in potrebni, da nas 
uče in narod, kako se jih ogibati. 

Moskva, 20. junija. — Ass. Press. — Ukrajinski de-
legati na rusko-ukrajinski mirovni konferenci v Kijevu 
so zahtevali, da lusko črnomorsko brodovje deluje z 
Nemčijo proti zaveznikom. To zahevo je podpiral ukra-
jinski vojni minister Maksimolov. 

Delegati sovjetove vlade so to zahtevo zavrgli in pol-
oficijelna poročila, ki so prišla v Moskvo, pravijo, da sta 
bila sovjetov poslanik v Berlinu Joffe in boljševiški po-
veljnik črnomoi skega brodovj? Sablin obveščena, da Ru-
sija v to ne bo privolila. 

Ženeva, 20. junija. — Carigrajski oficjelni list. ki jo 
ravnokar prišel tu-sem. je postavil zahtevo, da se mora 
vse rusko trgovsko in vojno brodovje, ki se nahaja v Čr-
nem morju, izročiti Turčiji. 

Ta list navaja dolg seznam turških bojnih ladij, ki 
so bile izgubljene tekom vojne in zahteva, ker so Avstri-
ja, Nemčija in Bolgarska dobile neizmerni plen in boga-
to ozemlje v Rusiji in Rumunski, da mora biti rusko čr-
nomorsko brodovje po vsej pravici izročeno Turčiji. 

Peking, 20. junija. — Ass. Press. — Daljnovzhodni 

kojšujo pomoč iz Nemčije in Ogr-
ske. 

London, Anglija. 20. junija. — 
Kakor pravi neko poročilo iz Cu-
i i!.a 11a Exc hange Telegraph. je za 

ku te borbe, ki nam je bila vsilje-
n a . " 

Govoreč o tem. da Nemčija ni v 
stanu dovolj pomagati Avstriji 
živilskih težavah, pravi "Koelni-
sehe Zeitunff". da se bodo moral« i stavkalo v Vulkan arzenalu in 
tudi v Nemčiji zmanjšati krušne j Varšalovskrjevih napravah za ae-
raeije pred prihodnjo letiuo. jroplane na Dunaju več kot 100 ti-

Dunajska Neue Freie Pressejsoč delavcev. Poročilo pravi do 
pravi, da ho avstrijsko prebival j datuo. da so se dogodiLi nemiri v 
stvn najmanj sest tednov morale j sledečih dunajskih predmestjih-
živeti *amo ob salati in gotovem JKavoriten. Marirarethen. Ottakring 
soeivju. . _ . . 

Dunajska poročila na uemske 
liste pravijo, da je zmanjšanje kru-
šnih racij v Avstro-Ogrski izzvalo 
po <-eIi dvojni monarhiji velikan-i 
sko razburjenje. Vsi avstrijski li-
sti brez razlike stranke protestira-

ruski odbor za osvobojenje domovine je sklenil pozvati 
potom Japonske zavezniške sile na intervencijo v Sibiriji. 

Rusi pravijo, da ne bo težko postaviti na noge zavez-
niško armade v Sibiriji. Odkrito pa odsvetuje čisto japon 
sko ekspedicijo na podlagi, kakor označujejo sami. japon 
skega imperialističnega in narodnostnega antagonizma in 
spominov rusko-japonske vojne. 

Hollweg je bolan. j odbora se bo 28. junija sestal v 
True translation filed with th« »o^t - , . . 

master at New York. N. Y on Jnnt^l. | M , S k W Ingres sovje 
1918, as required by the Act of October tOV* 

0. 1917. 

požrtvovalnosti in bo s tem mnogo) jo proti odredbam in zahtevajo 
1 pripomogel k uspešnemu zakljue- da jih odpravijo ter zahtevajo ta-1 L. 

Amsterdam, Nizozemsko, 20. ju-
lija. — Kakor pise "Koelnisehe 
Zeitung". je prejšnji nemški dr-
žavni kancler dr. von Bethmann-j 
Ho 11 wep- n e v a r n o bo lan . Pred krat- j 
kini <*a je zadel mrtvoud. 

• 

Belgijce obešajo. ' 
True translation filed with the poist 

master at New York, N. Y. on June 21, 
jl!»18. as required by the Act of October 

C, 1917. 
Amsterdam, Nizozemsko, 20. ju-

nija. — Kakor piše poročevalec 
_ v : t jTelegraafa s fronte, so Nemci ob-

True t r a ^ S ^ f l l ^ ^ t b . post S°dUi *m r t 16 ^kljuSn« 
master at New York, N. Y. on June 21, 
1918. as required bj the Act of October 

a, »17 . 

nekaj žensk, potem ko so bile v 
vzhodni Flandriji aretirane pod 
osumi jen jem, da so zakrivile špijo-

Moskva, Rusija, 20. junija. — j nažo. Včeraj se je govorilo, da se 
{Ass. Press.) — Vsled današnjegaIje eksekucija že izvritia. Aretira-
sklepa osrednjega izvrsevalnega'nrh je bilo več kot 60 oseb. 

. 
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nesrečna dežela je bila skrčena na eno tretino prvotnega 
ozemlja. ** 

Pod Koseiuskoin, ki se je boril v naši lastni revolu-
ci j i ter drugimi domoljubi je ostanek Poljske vprizoril 
1794 še en brezuspešen poskus, da se oprosti tujega jar-

. l l i a in v oktobru 1795 se je izvršilo tretjo in zadnjo razde-
litev Poljske. 

Varšava, starodavna prestolica Poljske, je padla 
}mxI ruskimi topovi. Kralja Stanislava Poniatovskega se 
je prevedlo kot jetnika v Petrograd in — Poljske ni bi-
lo nič več! . . . 

"GLAS NARODA" izhaja vsak dan izrzemSi nedelj in praznikov. 
" G L A S N A R O D A " 

("Voice of the People") 
ivery day except Sundays and HoUdayi 

Subscription yearly $3.50. 
Advertisement on aft« HBMlit. 

D o p i s i 

Dopisi brez (»odpisa in osebnosti se ne priobčujejo. 
Denar naj se-blagovoli pošiljati po — Money Order. 

Prt spremembi kraja naročnikov prosimo, da se nam tudi prejinje MvmISBe 
naznani, da hitreje najdemo naslovnika. 

•2 Cortlandt SL, 
- G L A S N A R O D A " 

New York City. 
Telefon: Cortlandt. 

(it 

Najnovejša zastava na zavezniški 
fronti! 

Waukegan, HI. (t.i to društvo ne skrbi -samo v bo-
Ne bom pisala o delu iu vreme-jlezni eate. tudi po tvoji smrti te 

mi. ker to je večinoma povsod.ne pozabi. M. H. 
enako, pač je moj namen peslati' 
med svet idejo Slovenskejra samo-

Valley, Wash. 
Ker Vijiu ravno pošiljam naroč-

nino za celo leto. upam. da sprej-
Glas Naroda'*, 

stoj nega podpornega društva 'a 
Waukegau iu North Chicago. 111.,« 
kajti ta ideja je vse časti iu po- P ^ v 

, iker se i-edko kuj sbsi od nas. snemanja vredna. ' 
Omenjena društvo je 

lansko leto, da obišče 
s\ ojih umrlih c 
na Decoration D 

DRUGA NAVADNA SREDSTVA 
PROTI MUHAM. 

V»ak duh, ki je prijeten za člo-
veka, je muhi zopru iu nasprotne 
in duh, ki je človeku prijeten, bo 
muhe takoj odgnal 

Kupite za pet centov .Lavender 
Oil ter ga zmešajte z isto množino 
vode. To tekočino deuite v navad-
ni "a tomizer " to jc pripravo, ki 
razprši tekočino v neskončno maj-
hne dele ter brizgajte po prostoru 
v katerem se nahajajo muhe. V o-

j bedniei lahko potrosite tudi nainiz-
j iiL prt. Duh olja je muham skraj-
no neprijeten, dočini je zelo osvež-
Ijiv za večino ljudi. 

Geranij, lielotropa in bela dete-
lja so skrajno neprijetni za muhe 

Soglasno z izjavo nekega fran-
eoskega učenjaka sovraži muha 
nad vse modro barvo. V sobah, ki 
so modro pobarvne, bo težko za-
slediti muho. 

Da se izčisti hišo muh, naj se na 
segreti lopatiei zažge piretrum 

pj UfMia are: cd 9. ure zjutraj ao t>. zyevor. \ ncaeijo urno ou IV. ure zjutraj dO-, popoiane-

sklenilo' smo imeli zgodnjo. t o - ) k o a U « p o w d e r ^ katerega je 
- r o b o v e ' d a y . n L a j u snio imeli imiog'. oira- d o b i t i v v s a k i lekarni. Dim oma-

mi muhe, katere je treba nato po-
mesti skupaj ter zažgati. 

True Imn-lation filed with tht i*>st iua.st»-r :it New York. N. Y 
"Jis, required by tlî  Act «>f October C, 1017. 

me 21, 

N «»v: t z a s t a v a j e n a š l a s v e j e m e s t o o b p o s t o j a n k a h 
prostost i. k j e r se b o j n i o b l a k i g r o m a d i j o n a d p o l j i F r a n -
c i je . — 

V neki brzojavki iz Parizu, ki je dospela preteklo 
sredo, tlu je prvi polk nove poljske divizije, katero zbirajo 
domoljubi, da se bori proti nemškim zavojevalcem, dobil 
s v o j o b o j n o z a s t a v o iz r<»k zavezniških povejnikov ter od-
šel da preisknsi s v o j o moč nad prihajajočo nemško povod-
ni jo. — 

Nova zastava — Da. nova za to generacijo in tu sto-
letje. zlati lev na krvavo-rdečem polju, katerega nosijo lo-
jalni Poljaki v bitko, je najstarejša narodna zastava iz-

•lmiov vsako leto tza* k l & napravil v okolic: precej 
lav. :\0; maja. Ka- C z l m m a ^ P ™ r a " 

kor lansko leto, tako smo tudi Je- ^ e . posebno psemea. beda., junija 
tos počastili svoje umrl,- sobrateJ I * K l e t a l o toplo ™ m e inj ,eza-
Ker je pa bilo slabo vreme dne 30- čelo vse lepo rasti. Plače so precej 

, • i • ,r»K i visoke, posebno drvarjev ni rno-maja. m> v nedeljo junija ob- * . " • 1 e I cn goce dobiti, ker vsak rajši dela iskali grob mojega umrlega so- f . . J 
r i i .t ; kai druirega. Draginja seveda ,ie proga Jakoba Hrovatuia. Ker je J » » » J -" . • . tudi. kakor povsod. t<xla tukaj bil lep dan. bil je lep spre\od z . . 1 . , ,, , - - - % - i * i. I imajo vec za prodati kot za kupi-ffodbo. ki je sviraia zalostiuke m ? J . * v. .r 

b . , . t i I . - •• , ' t i . pa delaio denar. Tudi zivmn pevci društva 44 T.jubljaiuca so " J 
; i • • ; .. ima lepo ceno iu se proda prav krasno zapeli nagrobiueo. in sicer * 
pesem " X a d zvezdami". Gospod, l a l ' k o - . ' i i ! „ ; Cerkev imamo tudi m sv. maso Anton Mesec, predsednik oinenje- . , K - , , . vsak mesce trikrat. Tudi procesijo nesra društva, se ic v lepih be^- , i^ . , , , . . . : V smo imeli na sv. Kesnjega Ttlesa dan sDominjal svojega rajnega >o- • , - J * * o , . « 'dan: bilo je lepo vreme m veliko brata ter mu .zasadil na grob ame- - T j i , ; i , .^;«. , , ; , . . . . . , . . „ hudi. le škoda, da je streljanje nsko ni slovensko zastavo, za uar , 

i - -. i vi> 1 prepovedano, inu izrekam srčno zahvalo, poseb-«^ ' . . . • - , , ' V — Za sedaj naj zadostuje. Pozdra-no za njegove iskrene besede, ki1 . * . v . 
J * , vim vse citateije m citateljiee te-

ga lista. Andrew Sal oka rT 

R. F. D. Valley, Wash. 

egii tere-jja ^e je izvršila takoj in cela epi-
» nadilje. soda se je končala /. odločilnim j>o-

Usoda Benetk* 

drže neki del tega visoke 

na. Avstrijske pridobitve naaiije.soua se je Koiieaia z oaioeinum j»o 
proti jugu, v močvirjih, spravlja- razom Nemcev. Nemci so vsled te-
jo sicer sovražnika prccej bližje ga obtičali kjer so bili preje ter 
k Benetkam, vendar pa se je te! preti njih rezervam še vedno ista 
uspehe doseglo na nizkem ozem-j nevarnost oil strani Francozov. Ta 
» • , . '1.1 1„ -,.u_ *.. ......I,.I i..: :. i. . i ' !..: u 

Piše Frank H. Simonds. 

True translatiou filed with the post 
master at New York, X. Y. on June 21, 
1018, as required by the Act of October 

U. 1JU7. 

jih je polagal na naša gmjena. ža-
lostmi srca. Ruvnotako se zahva-
lim vsem članom, kateri so prilii-

* m * 
teli na grob m s tem pokazali, da med vseli -1 zastav narodov, ki 

kajzerjema. Z a več stoletij je stai 
tan i je. ne da bi govoril i o naši ameriški zastavi. 

Zastava Poljske, ki je zaplapolala preteklo^ sredo v 
vetrovih Francije je zastava duhov, ki je prišla nazaj iz 
mrtvili stoletij, da izpremeni v živjeuje vse sanje, ki so 
'}ivele v srcih domoljubnih Poljakov. Prvič v 30G letili pla-
pola nad glavami oboroženih mož. Tekom vseh teh let — 
ter skozi dolgo dobo predno je objubil Napoleon, da bo ob-
novil staro poljsko krajestvo, je bil zlati Lev na rdečem 
polju prepovedan po zakonih tiranov in imeti tako zastavo 
v posesti, je pomenilo — dvoriti smrti. 

Ta svetovna vojna je spravila na dnevno luč več zna-
kov potopljenih narodov, — šesterokotno zvezdo Davida, 
upanje Zionistov za zopet 110 ustaiiovljenje jeruzalemske-
ga kraljestva. Nobene teh pa se ne o p r i j e m a toliko roman-
tike ter tragedije uničenih upanj tor spominov na ubite] 
mučenike kot se ravno oprijema oživljenega bojnega pra-j 
pora Poljske. 

Zgodovina tega Zlatega Leva je zgodovina velikega 
naroda ki je bil radi ene same svoje narodne slabosti osle-
parjen za mogočno mesto v družini narodov ter spravljen 
v globoko podložnost. Kar je bila nekoč velika slovanska 
država v srcu Evrope, z mejami od Dnjepra pa do Berli-
na in koje moč je ogrožala Prusijo in Rusijo, je postalo 
po letu ITJJo le še zgodovinski spomin. 

Ta sporni n je Napoleon leta 1809 oživil, ko je ustano-
vil brezpomembno veliko kneževino Varšavo za svoje last 
ne namene ter dovolil poljskim legijam, da so mu poma-
gale vojevati bitke proti ostali Evropi. 

/.umikanjem francoskega cesarja iz Moskve leta 18J2 
je t ud i t;i senca poljske samostojnosti za vedno izginila in j 
Zlati Lev je obstajal le še na skrivnem in v omarah domo-
ljubov. — 

" r * # * • 

Poljska se je prvič pojavila iz sence, ki obdaja veliko 
slovansko invazijo v Evropo, kot mogočna država 1. 138<>, 
ko je postala kraljica J »dviga žena Jagjela, velikega kne-
za Lit vinskega in njen mož je bil izvoljen kraljem zdru-
žene Pojske in Litve. Tu je živel divji in bojevit narod, ki 
se j»- skozi leta boril proti nemškim križarjem, napol ver-
ski organizaeiji roparjev in profesijoiiali\ih vojakov in ta 
narod postal eeln njamočnejšili v severoiztočni Evropi. 

Potoni vojn iii Št- nadaljnib vojn je postajala Poljska 
vedno močnejša skozi stoletja. Korila se je proti Turkom, 
borila proti Švedonu borila proti divjim Rusom, dokler se 
iii njena senca raztegnila po celi Evropi. 

A* nemirnem iu bojevitem duhu poljskih plemenita-
sov i*i je tudi tičala kal narodnega razdora. Niso se hote-
li ukloniti avtoriteti doma bolj kot pa meču sovražnika. — 
Rahla vez republikanske vladno oblike, potoni katere se 
je volilo kralja ter ni trpelo, da bi slučaj rojstva izpolnil 
prestol, ni mogla izsiliti pokornosti od podoložnikov v ča-

di stiske. Od leta 1572 naprej ko je umrl kralj Sigisimmd 
jo pričela Poljska dr rati v propad, ki jo jo končno požrl. 

Pruski Friderik Veliki, prednik sedanjega Viljema 
in ruska carinja Katerina sta bila glavna tatova, določena 
ik> usodi, da pričneta z ropanjem velike države* ki ni zna-
la vladati same sebe. 

Lota 1772 je vzela Rusija 1586 kvadratnih milj polj-
skega ozemlja. Prusija je dobila nadaljni kos in Avstriji 
tudi je pripadlo Jaekaj plena. 

S ciničnim omnlovf^vanV" ~ " * -r • ~ trtici in 

so z v e z a n i p r o t i dvema imajo rajnega še v blagem sponi i-j 
L-ejša kot trojni križ Bri- n u - Srčna hvala pevcem, ki S-J se. 

Vežbanjc južnih Amerikancev. 

lju, ki ni prikladno /.a uporabo te-
žke artilerije. 

V kratkem rečeno kaže vse, da 
se odpor Italijanov jači, mesto da 
bi postajal slabejši, vendar j>a ni 
še nobene prilike, da bi se potrdilo 
včerajšnje poročilo, da se je av-
strijsko ofenzivo nenadoma usta-
vilo. V spričo števila avstrijskih 
čet. ki so zaposlene. — ne manj 
kot en miljon, — jc nevarnost še 
nadalje resna, vendar pa se mora 
avstrijska morala neizogibno slab- j 
šati vspričo velikanskih iz-jub ter naslednjih par dni z resnim upa-

odzvali ter z lepim petjem pnpo-j 
mo<ili iu olepšali sprevod. Srčna j 
hvala vsem in za vse. ne samo od j 
mene, temveč bodimo si v »vesti 
daje t^di duh rajnega plaval nad« 
nami ter nas blagoslavljal. .. .. t Ti. prijatelj in prijateljica, akoj 
nimaš človeka, ki bi ;»e te spotni-
njal po tvoji smrti iu ti vsadil 
cvetlice na tvojem grobu, pristopi 
k slovenskemu samostojnemu i ~ . i i . ,^'šle iz W'ashmjrtona vesti, da st podporneniu dnistAU \N aukegan ^ ° " 
in North Chicago, potem bomo' pripravlja načrt za vežbanie čet 
l>a vsi tvoji sobratje prihiteli na'iz južnoameriških republik v Zdr. 
tvoj grob in se te s-.mniinjali. kaj- drŽavah. 

V boj proti muham 

Sočasne bitke, kojili izid pome-
ni usode narodov, se zasleduje s 
tako intenzivnim zanimanjem od 
strani sveta, kojega pozornost je 
obrnjena na večje stvari, da se 
manjše posledice takih bitk le te 
žko in počasi spoznava. Tako -se 
nap rimer, dočini vsakdo spoznava, 
da bi polom italijanskega odpora 
•pomenil morda izločenje Italije iz tukaj se ne sme.spravljat, v 
vojne, ne spoznava splošno, da bi * prejsmmi m bolj splošnimi n a j -

manjši avstrijski u- r i v Champagne. P&ardiji, m M 
ki bi bil veliko Zadnjem času v smeri proti Pari-

zu. Operacija pri Rhcims je bilh 
bistveno krajeven napad, vprizor-
jen v namenu, da se doseže en «*il.i. 
namreč da se polasti mesta in vi-

uadaljni in še bolj pepolui uspeh 
Francozov pri ustavljanju nemških 
napadov je nadaljni povod za za-
upanje zaveznikov. 

Mesto Rheiins je sedaj dobesed-
no kupec razvalin in katedrala na-
lila masa omajanih kamenov. Po-
sest teh razvalin od strard Nemcev 
bi imela le sentimentalno važnost. 
Drugačna stvar pa je z Benetkami. 
Kljub napadom iz zraka je krasno 
mesto še vedno intaktno. Celi ci-
vilizirani svet bo zasledoval boj 

malenkostnih pridobitev 
V isti meri zadovoljiv z zavez-

niškega stališča je uspeli Franco-
zov pri Rhcims. Nemškega napada 

zvezo 

sorazmerno 
speli. — uspeh, 

njem, da bodo italijanski vojaki v 
stanu rešiti mesto dožev iz rok 
uničevalnega Huna. 

True translation filed with the post] manjši kot oni Nemcev v Pikardi-
iiiioitt-r at New York. X. Y. on June —1, j ji. Champagne ali celo v Flandri-
1018, as required by the Act of October jj — odločil usodo Benetk. 

C, 1017. 

Par'z, Francija. 19. junija. — 
Havasova agentura. — List mini-
strskega predsednika Clemenceaua 
L'Homme Libre t>ravi. da so pri-

i Lspeh Italijanov, ki so z angle- . . . .. . . . . 1 J , 1 - 1 - sokoga ozemlja za npm. Dokler o sko m francosko pomočjo držali . 

NAZNANILO. 
sem članom in članicam dru-

štva Slovenski Narouui Doir štev. 
107 SDI'Z. v Iltjtmer City. Pa., na-
znanjamo. dii si v«i vdeleže redne 
mesečne seje v nedeljo 7. julija. 
kt*r imamo nekaj važnih stvari <nl-
rediti. če bi kupili pjir letov zem-
lje, na katerih bi se postavila no-
va dvorana, ker tukai je več slo-

gorsko črto chI Piave pa do Adiže, f a , n e ^ ° Z e n j l j e .V ^ ^ ^ venskih podpornih društev in je f , . . . . . . . kah. sta ozadje m krilo Nemcev , - ... . . . . - -ki so vzdržah svoje pozicije na. . ' . , dosti \ehka naselbina za jH>-ta\iti ' 1 med Aisne m Marne «e — As:a£o planoti ter na skupim M on-j . •, j , . , 'zko ogroze te G-ranna le oeividno odstranili . . 

vedno te 
. , . Ce bi bili Nemci v 

te &rappa 3e ociVidno <^strani i : s t a n u e t . j | a t e m s o r a z m o r n f f 

možnost odločilne avstrijske ^ - \ o x k c m o z e m l j u t e p i s i l i t j F r a i l . 
" e V Dolni meri posvarjene, po-i . - . . , T , 
_ . » i 1 . . . i.t eoze nazaj za črto ob Marne, od 

e njih 
pozicije zelo izboljšale in njih na-
slednje gibanje proti Parizu bi bi-

!dvorano. Torej pridite vsi na v 
I jo. da in- bo nobeni član nič pr 
srovarjal. kaj s< jt- sklenilo. 
(21&25—6 Odbor. 

POBIJAJTE MUHE TEB REŠUJ-
TE ŽIVLJENJA. 

Ubijte takoj vsako muho, kate-
ro morete zaslediti ter vrzite nje-' 
no telo v ogenj. 

Uničenje ene same muhe sedaj 
pomeni, da jih bo na bilijone in 
trilijone manj v naslednjem sto-
letju. 

Razmere kot jih je ustvarila 
dolga in težka zima so otežkočili 
odstranjenje odpadkov, ki olajšu-
jejo pomnoževanje muh. ki preua-
šajo kali vseh mogočih bolezni. 

lzčistite svoja lastna stanova-
nja ; glejte na to in zahtevajte, da 
vaš sosed stori isto. 

Muhe ne bodo šle tja. kjer ne 
dobe nobene hraue iu jih glavna 
hrana je preveč umazana, da bi 
sc jo tukaj omenjalo. 

MUHA JE VEZ. KI VEŽE BOL-
NEGA Z ZDRAVIM. 

Muka nima v celem živalstvu 
nobenega tekmeca v poslu prena-
šanja kužnih bacilov in kali. Ce 
lih 500,000,000 bacilov se je našle 
v notranjosti telesa in izven tele-
sa eue same muhe. 

Definitavno se je dognalo, da je 
muha prenašalee strašne bolezni 
legarja. 

Splošno se tudi domneva, da 
prenaša tudi druge bolezni, med 
njimi mogoče tudi otroško para-
lizo. 

Navzočnost ene same muhe je 
signal in obvestilo, da gospodinja 
ni čista in da ne zna opraviti svo-
jega hišnega dela. 

Ne čakajte toliko časa. dokler se 
mnhe razmnože. Meseei april, maj 
in junij so najboljši meseci za 
kampanjo proti muham. 

Farme in predmestni okraji da 
jejo na razpolago idealne valilnt 
prostore za muhe in novo rojene 
muhe na ostanejo na mestih, kjei 

uosti hišne muhe v vojaških tabo-
riščih ter naj bi delovali s svojimi 
višjimi za iztrebljenje ter smrto-
nosne mrčesi. 

Pobijajte muhe ter rešujte živ-
1 jeuja! 

KAKO UNIČEVATI MUHE. 

Vlada Združenih držav priporo-
ča naslednje snovi za uničenje hiš-
ne muhe: Formaldehid (Formalde-
hyde) in silikat sode (Sodium sa-
licylate) sta dva najboljša strup*, 
za muhe. Oba nadkriljujeta arze-
uik. Njih prednost obstaja v tem. 
da se ju lahko rabi v gospodinj-
stvu. Oba nista strup za otroke. Z 
njima se lahko ravna, razredčen je 
je priprosto in tekočina je zelo 
vabljiva za muhe. 

KAKO PRIPRAVITI TE SNOVI 
ZA UPORABO. 

polnoma pripravljene bi te čete. ki|p e j . l i a v v ; a p a ( l n i s m e r i > b i 

imajo v rokah ugodne pozicije v 
<*orak, ne mogle doživeti takega 
poraza kot so ga doživeli Italijani 
pri Kobaridu v preteklem letu. 
Dočim pa gorski sektor ustraja 
je pot umikanja odprta za Itali-
jane v ravnini. 

Da dosežejo ta cilj, so vrgli 
Nemci v boj tri divizije na ozki 
fronti ter se pri tem zanašali na 

. , .prcsenetilni napad. Oeividno pa ni 
Ne le črta umikanja je odprta.l ^ ^ ^ } ,n , s eneče-

t cm vec najti je tudi veliko število i ^ 
srednjih pozicij med rekama Pia ' 
ve in Adižo, katere pozicije se jt 
gotovo pripravilo proti takemu 
napadu kot se je pričel sedaj. No-
beno naglo prodiranje naprej kot 
se je izvršilo po kobaridskem po-
razu ni mogoče, dokler drže Ita 
lijani gorske pozicije. 

Počasno in redno umikanje pod 
pritiskom ter obstreljevanjem ar-
tilerije je še nadalje mogoče, —-
tako umikanje kot se je izvršilo 
na francoskih črtah med Montdi-
dier in Novon tekom zadnje nem-
ške ofenzive. Tako prodiranje bi 
zahtevalo velikanske žrtve od 
Avstrije ter le majhne teritorial-
ne izgube od strani Italijanov, kot 
se je zgodilo to pred kratkim pred j 
Parizom. j 

Na drugi strani, dočim bi Italja-( 

Tekočina iz formaldehida, ki je ni morda obstali za Breuto ali} 

Astico, pa bi umikanje za to ali o-
no reko pomenilo predajo Benetk 
Gledeo brambe tega mesta ob Ja-
dranskem morju so Italijani bi-
stveno na slabem. V sedanjem tre-
nutku sega avstrijska težka art i le-
rija skoro do Benetk in vsako na-' 
daljno napredovanje na trdnih. 

Dosegli so le majhen neposreden 

Rad bi izvedel za naslov svojih 
treh bratov .JOSIPA. ANDKB-
J A in Ml META KERNEL. Vsi 
so doma ii'. Studene Core. Pri-
morsko. Morda «»• kateri izmed 
njih nahaja v luškem ali ita-
ljanskem ujetništvu. Prosim, če 
kdo kaj ve, da mi naznani, po-
sebno ]ki prosim ujetnike, da mi 
kaj o njih poročajo. — Frank 

Kernel. P<>x '11. Oarrison, \V. Va. 
krajevni uspeh. Francoska reakei- (21-24—6. 

prjnerno močna, se napravi, ce se 
razpusti tri čajne žličice koncen-
triranega formaldehida, katerega 
se trgovski imenuje formalin, v eni 
pinti vode' Na isti način se pripra-
vi tudi tekočino iz omenjene dru-
ge snovi. 

Nato je treba priprave, potom 
katere bo tekočina muham vedno 
na razpolago. To se najlažje do-
seže na neslednji način. Vzame si 
navadno, tenak kozarec, katerega 
st* deloma ali do vrha napolni s 
pripravljeno tekočino. Nato se vza-
me majhen krožnik, v katerega se 
je položil bel pivnik, izrezan nn 

nač.n, da sc prilega krožniku. Na-
to se položi obrnjeni krožnik ^ 
pivnikom na zapolnjeni kozarec 
ter obrne tako, da stoji krožnik na 
svojem pravem mestu ter je koza-
rec poveznjen. Nato se vzame uži-
galico ter jo potisne pod rob k o -
zare. Priprava je s tem končana. 

iKakorhitro se tekočina na pivniku 

t i t« še enkrat napadli Vl[ 

so se rodile, temveč potujejo, upo-. posuši, se odmaši zamašek iz teko-
rabljajoč železnice in druga pro-1 čine na robu kozarca, pri užigalioi 
metna sredstva, v mesta in trge. «in nadaljna tekočina priteče na 

Vaai ^prijatelji in člani družine i krožnik, oziroma r pivnik. Na ta 
Vi sp morda nahajajo v vojaški jnaČ'« ostane prvn . vedno napol-
; naj bi bili poučeni o uevar-jnjen s tekočino. 

tleh severno od močvirij rek Sile 
hi Piave bi omogočilo avstrijski 
artileriji izvršiti v mestu dožev 
to, kar je izvršila nemška artile-
riia v Rheims. L'soda Benetk T>" 

* 

bila s tem zapečatena ter le izpraz-
lijcnje mesta bi moglo rešiti sled-
nje pred razdejanjem. 

Ko smo na ta način omenili ne-
posredno nevarnost, ki preti Be-
netkam, je treba nasprotno tudi-
priznati, da so Avstrijci dosedaj 
zelo malo napredovali v smeri pro-[ 
ti pozicijam, ki obvladuje Benet-j 
ke. Njih pridobitne pri Montello , 
na severnem koncu planote, dočim 
imajo morda precejšno strategično 
vrednost za bodočnost, jih niso 
spravile v popolno kontrolo tega 
važnega gorskega obronka in naj-
novejša poročila, ki prihajajo iz 
Ilima, kažejo, da vprizarjajo Itali-
jani protinapade in da šc vgdno 

Vabilo 
na društveno slavnost in k razvitju zastave, 
društva "Nova domovina" štev. 295 S. N. P. J. 

v Bridgeville, Pa. 
d n e 4 . i u l f i a 1 9 1 8 . 

4. 
5. 
G. 

1. Sprejemanje raznih društev na postaji v Bridge-
ville od 9. do 12. ure predpoldan. 

2. Vsa društva sprejme slovenska godba na čelu do 
nemške dvorane. 

U. A' dvorani zaigra Thomas Run godba par izbra-
li iii komadov. 
Govor in razvitje zastave. 
Igra Tamburaški zbor iz Willocka, Pa. 
Sprevod se prične z mestno stražo na čelu do 
določenega prostora. 
Nastop govornikov: Br. Jacob Miklavcic iz Wil-
locka. br. Jože Ambrožič iz Canonsburga, in 
Jolin Kvartič iz Svgana. Pa. 
Prosta zabava in ples. 
V slučaju slabega vremena se vrši veselica in 

slavnost v nemški dvorani, tako. da ne bo zadržka. 
Za dobro in točno postrežbo bode skrbel odbor. 
Tem potom vabimo vsa društva kakor tudi po-

samezne rojake in rojakinje iz tukajšnje okoliee, da 
se te naše slavnost i .udeleže. — V Bridgeville se pri-
de laliko od vseh strani, ker imamo dobre zveze. 

Pridite vsi in se zabavajte z nami. ODBOR! 

8. 



GLAS NAHODA, 21. JUN. 1918. 

Civilizacija na tehtnici 
VISCOTXNT GREY IZJAVLJA, DA MORA VOJNA 
NAUČITI NARODE MEDSEBOJNEGA SFOŠTOVA 
NJA. — ANALIZIRANJE POTREBE LIGE NARO 
DOV. — NEMČUO JE TREBA DOVESTI DO SPO 
ZNANJA BEDASTOČE SILE, KO SE BO ENKRAT 

NAPRAVILO SVET VARNIM. 

True translation filed with tlw> post matter at New York. N. Y 
1918, as required by the Act of October 6. 191". 

on .luue -1, 

London, 19. junija. — Najširše zanimanje bo gotovo 
\zbudil pamflet glede "Lige narodov", katerega je spi-
sal Viscount Grey of Fallodon, ki je bil minister za zu-
nanje zadeve v kabinetu A Rq uit ha v prieetku sedanje ev-
ropske vojne. 

— Več je na tehtnici v sedanji vojni kot pa obstoj j 
posameznih držav ali cesarstev ali usoda kontinenta, — 
pravi Grey. — Xa tehtnici je cela moderna civilizacija 
in če bo ali pogimla in izginila kot se je zgodilo to s prej-
šnimi civilizacijami starejših časov ali če bo živela in na-
predovala. je odvisno od tega, če se IkkIo narodi, ki so za 
pleteni v to vojno ali ki so le nje opazovalci, kaj naučili 
iz nauka, ki ga jim nudi ta vojna. 

Svet pred največjo preiskušnjo. 
— Z narodi mora biti tako kot je s posamezniki v 

velikih preiskušnjah živl jenja — poštati morajo namreč 
ali boljši ali slabejsi, ker namreč ne morejo ostati na — 
istem mestu. Naučiti se morajo ter profitirati iz isku-
S « y ter s . lako dvigniti do večjih višin ali se pa pogrez- ^ ^ ^ t T T ^ S c 
niti nižje ter eventualno izginiti v prepadu. 

Ta vojna je največja preiskušnja, ki jo ima zazna-
movati zgodovina. Če ta vojna ne bo naučila človeštvo 
novih naukov, ki bodo obvladali misli in čustvovanja o-
liih, ki j o bodo preživeli ter onih, ki bodo sledili prežive-
lim ter omogočila ustvarjenje novih stvari, potem bo ta 
vojna največja katastrofa ter tudi najbolj žalostna pre-
iskušnja ter največje trpljenje kar se jih spominja svet. 

Grey obrazložuje dva glavna pogoja, katera je tre-
ba izvršiti, če bo hotela biti ta Liga narodov uspešna. 

P r v i pogoj j e : 
— To idejo je treba sprejeti z resnostjo in prepriča-

njem od strani eksekutnivnih načelnikov držav. Ta ideja 
mora postati bistveni del njih praktične politike, eden 
glavnih vzrokov za njih obstoj ali za nadaljevanje odgo-
vornosti za politiko njih držav. jeoskega kralja, dočim je l>:i slabo 

Oni ne sinejo sprejeti te ideje le zato, da s tem ugo- j oblečeni mladenič kralj .sam, — 
tlijo osebam, katerim je ideja primerna ali katerim se j kralj, katerega je prišla iskat v te 
nočejo zameriti. Oni morajo voditi in ne slediti; oni mo-;prostore mlada kmečka dekl ica. 

. * . , . . . . . „ ' , i i - •• • . . ; i ; i Se nikdar preje !~rn ni videla m 
r a j o vs i l i t i to ide jo , ce p o t r e b a , n e d a bi s e j i m j o \si l i lo .« ^ ^ R ^ j e u j € J J o s p o 

Kupite vetrnico sedaj* 

Ženske v vojni 
True translation filed with tbe post 

master at New York, N. Y. on June 21. 
1918, as required by the Act of October 

6,1917. 
Neko kmečko deklieo, priprosto 

oblečeno, temne polti in mirnih 
oči se je privedlo v natlačeno pol-
no prestolno dvorano v palači Bo-
lois. 

Dvorana je bila polna več ali 
manj veselo opravujenih dvorni-
kov. N"a prestolu je sedel lep člo-
vek. oblečen v pozlačeno obleko 
ter s krono na glavi. Največji ple-
inenitaši Francije so stali krop 

: se siKinMijate minulega leta. ko je vsakdo že't-1 
in»*ii električno vetrn W», ]>a ni bilo in««*ruCv aoiK-n 
J.»L iti 1 sto bo ui<'r.iVMti ponovil«« to leto. Zdaj uo-

re na tu. u.i -K bite v - i ' ko sedaj. >t 
Lv". :re šv av!tic. * 
Ojrlejt** si naš«> izk«)K> za »loui in trgovim* iu /uijjoto-
vite si eno še danes. 

T h e ±Sew York Kdison Company 
At Yo*r Sfrvh'f 

General Offices: Irv::• - - aru! l=>t!i 
Branch Office Show Ruoir.v for C • 

treet 
ce ot ?hc 1'ublic 

Brr.j<l*«r i;6 Dtl»n«.CT Street 
10 I f v i o c P . a c e 

:.4 w't : *:d v --t 151 fj-I fci ::i Snrrt 15 £ni 1 vTte«t 
Vojno varčevalne znamke se prodajajo po \ >eh naših uradih. 

Kmečka dekliea je šla skozi 
dvojno črto možkih in žen>k, ki so 
se vse ozirale nanjo z veselo rado-
vednostjo. Po kratkem, brezbriž-
nem pojjledu pa se deklica ni še na 
dalje brigala za sijajno postavo 
na orestolu. 

Mesto tega pa je možu na pre-
stolu obrnila hrbet ter odšla hitro 
proti najbolj oddaljenemu kotu 
velike dvorane. Tam pa je poklek-
nila na kolena pred slabet obleče-
nim mladeničem, ki je stal tam, na-
pol skrit v senci. 

Med vrstami dvoraikov je bilo 
čuti krike presenečenja. Človek, ki 
je sedel na prestolu, je bila neka 
neznatna oseba, katero se je oble-
klo v sijajno obleko mladega fran-

V vasi Domremv je živela Ivana 
de Are. hči ubogega kmeta. Do 
čim je pasla čredo svojega očeta 
na pašniku, je čula glasove ange-
Ija. ki so jo .pozivali, naj najde 
sveti meč, ki je bil že dolgo časa 
pokopan ter odide na obrambo 
svoje domovine. 

Glasovi so nadalje povedali, naj 
se oglasi pri kralju v Blois ter za-
hteva od njesa dovoljenje, da vo-
di armade Francije k oproščenju 
obleganega mesta Orleans, i van a 
de Are je ubogala. 

Ko je našla meč t.er zainteresi-
rala za svojo stvar par nižjih urad-
nikov, si je zagotovila avdijeneo 
pri kralju. Dejstvo, da ga je spo-
znal preoblečenega, je napravita 
na Karola tak utis, da je takoj u-
godil njeni prošnji. 

Na čelu armade 
prepričani, tla jo votli nebo samo 
jt* pričela ta junaška deklica pro-
dirati proti Orleansti. P<> celi vr-
sti obupnih bojev je razpršila tet 
pognala v bcir oblegajoča angleškt 

ranjena ter je padla Angležem v 
roke. Karol, kojega prestol in kra» 
ljestvo je bila rešila, ni hotel dvi-
gniti niti ene roke v njeno obram-
bo. Angleži so jo proglasili za ča-
rovnico ter jo živo zažgali na gr-
madi. Tako je umrla Ivana de Are 
sveta, mučeniea in patriotka. Za. 
puščena kot je bila pa vendar ni 
umrla zaman.'Novi duh. katerega 
je vzbudila v Francozih, je živel 
naprej in tekom par let se je po 
gnalo Angleže popolnoma iz deže-
le iu slednja je bila zopet prosta 
— za kar se je imela zahvaliti in 
spiraciji ene ženske. 

Veliki verski prazoik Belgije 
true translation filed with the postmaster at New York. N. Y. ou June 1*1, 

1918 as required by the Act of Oct.N r 6, 191T. 

Eden najbolj odličnih verskih j Procesija na ta praznik je mi-
praznikov lielgije in Francije je-dila. prizor prve vrste. Velik del 
Fete Dieu, katerega se praznuje, prebivalstva je korakal v sprevo-
vsako leto kot proslavljenje im*-
na Boga. liolj splošno se ga praz-
nuje v Bolgiji kot pa v katerikoli 
drugi deželi, vendar pa doseže ta 
praznik svoj največji sijaj v južni 
Franciji. 

V srečnejših časih je bi!o vsako 
mesto, vsak trg 
Belgiji okrašena na jutro tega 
praznika. Pri okra sen ju cest se je 
rabilo cvetlice, zelenje, veje dre-
ves ter dekoracije vz papirja iu 

du. dasiravno je bila zastopana 
predvsem mladina. Oni, ki niso 
uiogli ali niso hoteli vdeležiti se 
procesije, so jo opazovali s stolov, 
katere se je postavilo na cestni 
tlak. 

Deklice so nosile bele obleke ter 
in vsaka vas v| fosile na "lavah krone iz cvfctk. 

V rokah pa so držale košarice s 
cvetkami. Ponavadi so korakale 
v sprevodu razne prikazni iz Sv. 
Pisma. Vse godbe, ki so bile na 

Posebno blago,tudi tako. 
ki se mnogo kratprikriva. 

T«> j«> razno tako blago ki se ne more 
dobiti ]»ov.sod iu ;ra jH»trebuje vsak 
človek, bodisi star ali mlad. zdrav ali 

blaga, hiše pa se je kolikor mogo- j razpolago, so svirali korakajoči«!, 
če skrilo preti pogledom s tem, da » Prebivalstvu je sledila chihovšci-
se je inbcsilo nanje okraske vsake na in konečno je prišel duhovnik 
mogoče vrste. V okrajih, kjer soj najvišje stopnje, ki je korakal 
stanovali bogatejši, so bili ti okra-1 pod neboin ter nosil Najsvetejše, 
ski naravnost umetniški proiz- Kardinal ali duhovniki v proce-

na j dražjo ob-
barantaei, ki so proda-

moz ki so biLi ho!;i11' reven ali iireinožeu. Zelo zani- jali predmete vsiake vrste, zavžit-
uiiv. poducljiv in obsežen sezuamek in j l u . ju okrasevabic. so Želi bogato 
^»nik i-ošljem l>rezi>tačno. Ku^gU MM»li , ̂ e t e v ( k 1 s t r i l ! 1 i praznično l-azpolo-
domači zdravnik" cena 25 centov; v . . ] i e m u o i i v e h i n j i h U r i p a v o kri-
jcaloKi imam tudi vsa v knjigi opisana 
zdravila. 

MATH. PEZDIR, 

Nemčija ne bo sprejela te Lige. ^ 
Ta pogoj je po mislili Viscount (jreva dejanski isvojo^Vies 

m d n jeii pri ekseknt i vnem načelniku Združenili držav ter|n a * 
e že ali l>o izpolnjen od strani zavezniških vlad. doelm 1,1 
e Avstr i ja javno pokazala razpoloženje, da sprejme tajske. 
iredlou ter ua bo uaibrž dejanski z veseljem pozdravila! * vr sv,:1lk. z 

m. ciiv^ n i t,««- " v .i . 1 , . n.ph vzdihija.iih. Anglija j o je 

vodi. siji so nosili svojo 
< 'estni barantaei, ki so proda- ino obleko 

Po procesiji po glavnih cestah 
iiHista -o se vdeleženci vrnili v ka-
tedralo. sijajno okrašeno ob tej 

čanje je pripomoglo k šumu. ki'priiiki. kjer so ob siovesiu cerkve-
ira je povzročalo istočasno zvone-! ni g«Kl>l>i postavili nnništranco zo-

M 

1 

•jo nesmrtno karLjero, — da je 
unreč rzpre«jbrnila množico vede-
li dvorjanov v prestrašene ver-

zuanje malo manj kot resnični ču- , • 
j Ta kmečka deklica, ki rumek: 

S tem je pričela Ivana de A r J 7 l i k a k e Skušnje v vojni, je pora 
'žila in prekanila najbolj odlične j 
armadne votli tel je one dobe. Vsled 
tega <e ni čuditi, da so se Francozi 
ozirali na njo kot na svetnico. Tu [ 
,li se ni čuditi, da je umirajoči na j 
rodni duh Francije i znova vsplam- ; 
tel k novemu življenju. 

Ko je rešila Orleans ter je bil j 
kralj Karoil kronan, je Ivana iz j a j 
vila. da je njena nebeška misija ' 
končana. Odklouivši vse r-asti in 

P- O. Box 1611, New York, N. Y. ; nje z zvonovi vseh cerkva pet nazaj v tiibemakelj 

zad-
. . , . J- Z a " 

kot varstvo za bodočnost, ne le proti drznim sovražni-; v u j e v a l a m . p r e t i i a uničiti njeno 
kom. temveč tudi proti pruski nadvladi. življenje. Angleži so bili v Parizu. 

Dokler ]>a lx> vojaška vlada v Xemeiji trajala >e na-!v glavnem mestu. Angleži so oble-
prej, bo Nemčija nasprotovala taki Lig i narodov. Orleans, zadnjo mogočnofran-
1 ' , . . . . . . . , • i • i - , j eosko trdnjavo iii vse je kiizalo, da 

— Nemčijo je treba prepričati, da se sila ne izplača., ^ ^ ^ bu-
da j i cilj i in politika vojaških vladarjev nalagajo nežno-. vsepovsod. 
sna ter tudi nepotrebna trpljenja in da bo tudi Nemčija.; Francoski kralj Karol je bil len 
ko bo enkrat svet prost to grožnje vojaških vladarjev s ; iukompetenten, sebičen in slabo-
svoiimi ostrimi meči, svetlim orožjem ter s t i sn jenimi!^. Niti toliko truda si m vzel, da 

V v , . . a i j . • u^ibi se po smrti svojega očeta pod-
pestmi, našla miren ravoj zagotovljen, kateri razvoj bo, v p g e l ; . e H m o n i > m ^ o n a n j a . T a k o 

boljši od ekspanzije potom vojne. ^ bil še kronan; dasiravno je bil 
Dokler Nemčija ne bo čutila, da je to resnično, ne ' edini monarh tega omajanega kra-

more biti nikake Iage narodov v smislu kot jo je name- ijestva. s svojim veselim dvorom j 
L i g a . k o t Si j O ž e l i o n , ^ ^ k o t Uavadua „.uHiiv« žen raval predsednik Wilson. Taka 

nagrade }»• naprosila kralja, naj 
jo pusti iti nazaj v kočo svojega ! 
očetii. 

Karo! j>a vstrajal pri tem, da 
ostane Ivana na čelu njegovih ar-j 
mad ter izčisti eelo Francijo an J 
gleskega sovražnika. Proti svoji; 
volji jo bila Ivana pokorna pove-
lju kralja. Čutila pa je, da jo je 
božanska inspiracija zapustila in 

r da ni od tedaj naprej ničesar dru-

.. I* 

ra vključevati tudi Nemčijo ter bi ne smela vključevati d a u p o l a ^ a l i v e c m v e e n j e g o v e 
nobenega naroda, ki ni popolnoma prepričan o prednosti j nesrečne dežele. 
:n potrebi take Ldge ter ni vsled tega pripravljen nape-
ti vse sile ter doprinesti žrtve, če bi bile potrebne za vzdr-
žan je take Lige. 

ska. 
Kmalu nato je biia v neki bitki 

Petje, orkester, se nahaja na teh novih Columbia rekordih. 
l O padcev; c e n a 7 5 c . 

Augusta Danilova, sopran. * spremljevaujem 
orkestra. 

E 3862 S KRANJICA • AMERIKI 
( TAM ZA LA&KIM GRIČEM 

Augusta Danilova, sopran s spretnUfvanj^"* 
harmonike in gosli 

\ DOBER NASVET ZA MLADE 
E 3847 , MOŽE. IgTa Tamburaško Društva 

LEPA MARJANKA. Mazurka. I 

Treba je jasno razumeti, da bi odpad ali kršenje do-
govora od strani ene ali več držav, ne odvezal vse ali po-
sameznega izmed ostalih od obveznosti, da se izsili upo-

Pravico za male narode. ste van je dogovora. 
— Drugi pogoj — pravi Viscount Grey, — da mora-j 

jo vlade, ne pa narodi držav, ki so voljne ustanoviti Li-1Nemčijo je treba naučiti nauk. 
go, jasno razumevati, da bo taka Liga nalagala nekate-- Viscount Grey pravi, da j e izgled na izjalovijenje v 
re omejitve na narodno akcija posamene dežele in da boj vojni neznosen ter dostavlja: 
morda nalagala nekaj neprijetnih obligacij. Manjši in — M i r u n i nikdar mogoče zagotoviti potom nadvlade 

ene dežele,, ki je dobila svojo moč in prosper i teto iz pod-
jarmi jen ja in škode drugih in nemška ideja o svetovnem} 
miru, katerega naj bi se doseglo s pomočjo nemškega mi- f 

litarizma, je neizvedljiva ter tudi krivična ter zoprna dru-
gim narodom. 

Prav tako neznosna in nemogoča je na svetu kot bi 

slabejsi narodi bodo imeli pravice, katere bo treba re-
špektirati in vzdržati od strani Lige. 

Močnejši narodi se bodo morali odpovedati pravici, 
da bodo imeli njili interesi predpravcio pred onitni sla-
bejših in to s silo in vse države se bodo morale odpoveda-
l i pravici, da se v vsakem sporu poslužijo sile, predno se 
je poskusilo druge metode poravnave potom konferenc. [ hil despotizem tukaj ali pa v Združenih državah, 
sprave, ali če treba, potom razsodbe. i y opoziciji proti tej ideji Nemčije naj bi zavezniki 

To so omenjene omejitve. določili, kot je to že določil predsednik Wilson, idejo mi-
! ru, ki bi bil zagotovljen po medsebojnem spoštovanju 

Izsiljenje obligacij. j med državami z ozirom na pravice posameznega in po 
— Obligacija — pravi Viscount Grey, — obstaja v j sklepu, da se uniči vsak poskus vojne "kot bi se uničilo 

Tukaj sla dve zanimivi pesmi slovite 
gospe Danilove, naše rojakinje, katero 
sladki in milodoneči glas je poznan, in 
priljubljen povsod, kjerkoli je nastopila, 
bodisi tukaj, ali pa v domovini. Ena pe» 
aem popisuje slovensko deklico, ki je rav-
nokar prišla v New York in ki je prišla 
po pomoti v fino restavracijo. Pri tej za-
bavni godbi se bodeto prisrčno nasmejali 
POSLUŠAJTE TUDI DRUGE LEPE COLUMBIA REKORDE.' G S 

V Columbia eeniku bodete našli mnogo lepih rekordov doma«";© godbe, tukaj so štirje, 
katere bi morali imeti v svojem domn, ta svojo lastno zabavo in zabavo svojih prijateljev. 

l O palcev, cena 7 5 c . 
A. Danilova in >L Polanteva. dvospevi 

j vse mm 

Ali radi poslušate lovske melodije 
izb ornega kvinteta? Ta pesem je krasna 
brez primere; posebno še, ker je doma«'a 
godba, katero vsi tako ljubimo. To je ena 
stran tega rekorda. Na drugi strani je 
sopranov samospev nič manj slavne umet-
nice kot je gospa Danilova, katere petje 
morete slišati samo na Columbia rekordih 
in nikjer drugje. 

E 3774 

E 3776 

tem, da morajo vsi ostali narodi uporabiti svojo kombi-
nirano silo proti narodu, ki ne bo hotel držati se svojih 
omejitev glede narodne akcije ali ki bo prelomil dogovor, 
ki bo tvoril temelj Lige. ki bo zavrgel vse mirojubne me-
tode uravnave ter se poslužil sile. 

nalezljivo bolezen, ki bi ogrožala vse. 
Ko bodo oni, ki sprejemajo to idejo ter to vrsto mi-

ru z besedami in dejanji govorili za Nemčijo, se bomo na-
hajali v bližini dobrega miru, 

— Edini sklep je, da ne morejo Združene države in 

BOM &LA NA PLANINE 
POJDMO NA ŠTAJERSKO 
UTJBCA MOJA, KAJ SI STBILA 

E 3776 

E 3777 

Columbia orkester 
POGLADSKJ SANOVI 
SJEČAJMO SE LJUBLJANE 
VESELIMO SE, polka 
REZIKA, valček 

Prodajalec Columbia plo^ bo z veseljem in breaplaftm pustil ra ran lprafi 
rekorde V njegovem ceniku morete najti rudi reč dru»rih lepih rekordov 
»a&e domače glasbe. Pojdite r njihovo trgovino lit vselit* se dobre glasbe. 

Kupujte varčevalna 
znamke Združenih 

držav. 

Ekonomski pritisk sam posebi bi bil že dosti mogo- j zavezniki rešiti sveta pred militarizmom, dokler se Xein-
čen in akcija nekaterih manjših držav, zastopanih v Li- j čije popolnoma iu skozi in skozi ne nauči tega nauka. — 
gi, bi morda ne mogla iti preko ekonomskega pritiska. (Oni tudi ne bodo rešili sveta ali same sebe s popolno zma 
One države, ki imajo silo, pa bodo morale biti priprav-j go nad Nemčijo, dokler se sami ne bodo naučili ter pri-
ljene uporabiti vso svojo moč, ekonomsko, vojaško in čeli praktično udejstvovati nauk. da je postal militari-
mornariško, ki jim je na razpolago. ztau najbolj smrtni sovražnik človeštva. 

Kadar kupujete rekorde, vedno zahtevajte 

"Columbia Rekorde" 
in povejte številko. 

na to v»rnowt-
im> anamko pri wwh 
Columbia rekordih. 



G L A S X A RODA. 21. j U X . 1918. 

Razgovor s Habennanom 
ooo— 

Edinost. 11. febr.) 

VZEMI 
KOPELJ! 

Zdravniki priporočajo kopanje a 
zavarovanje zdravja. 

Ce je potrebna zunanja kopelj, 
kako je pa z notranjo kopeljof 
Z jedjo pride v telo strup. Zaprtje 
ovira sistem. Tak položaj povzro-
ča bolezni. Father Molliugrer-jev 
slavni rastlinski eaj izčisti no-
traje organe. Uspehi so presenet-
jivi. Xova energija, jasne oči. rde-
ča lica so jasni znaki fizičnega 

. . . ,prerojenja. katero je posledica mcrvraldovcev. Mi smo v tem po *. J . . . _ \ *" 
. , „ r [sistematičnega m rednega uziva-

gletlu sporazumni z našimi .Slova- . B . , »„ __ 
1 uja tega znamenitega rastimr&ega 

čaja, ki ga je zapustil velik duho-
ve n-zd ravni k v pomoč bolnemu 
človeštvu. Zoper revmatizt-m. že-
lodčne nerede, jetrne neprilike, 
zaprtje, oslabljenje in opešanje. 
Na tisoče jih piše o znatnem zbolj-
šanju. Zavoj za en dolar traja pet 
mesecev. Piši danes ter pošlji $1 
v gotovini, v znamkah ali money 
order. 

Za zavarovanje pošlji še posebej 
deset centov. Lahko pa tudi plačaš 
na pošti, če ti pošljemo C. O. D. 
MOLUNOEB MEDICINE CO. 

21 M o l l i n g e r B u i l d i n g 

14 East P a r k W a y (N. S.) 
P i t t s b u r g h . P a . 

True translation filed with the po t̂ master at New York. N. Y. uii Juue -1. 
If lv, as required by tlie Act of October 6, 11» 17. 

Dopisnik ''Glasa Slovenaca, skirajo; a riskirati polg sebe tudi 
Hrvata, i Srba " je imel razgovor drug narod, ki mu to ni potrebno, 
/ češkim socijalnim demokratom to je nevarna igra. človek more 
Gustavom liabermanom. riskirati sebe kot edinieo, aH na-

Xa pripombo dopisnika o vedo roda kot celote ne sme. Na koncu 
uju socijalne demokracije v tej ima tudi tisti narod, radi katerega 
vojni posebno pa nemških socijal- ste v prepiru, pravico, da reče 
ni h demokratov, je izvajal Haber- svojo besedo. Zdi se mi. da so tisti. 

pa tudi soeijalisti (ki so bili v 

N.-uiški soeijalisti vodijo in ti- Stockholmu in so danes izven njej 
rajo iiiternaeijonalno politiko sa- domovine) proti smeri vaših zi-
mo za-s<- in za svojV? interne. Ku-
kur sedaj, lako tndi preti vojno 
niso mislili iskreno iu pošteno v ki. To je moje mnenje, v kolikor 
iptemacijoualni politiki proleta- razumem vaš jugoslovanski pro-
rijata. Nog" so jim bile v zgradbi gram."' 
biternacijonale, plava in inisel o Dopisnik zagrebškega lista kou-
vsenemški politiki pa v Berolinu čuje svoje poročilo: Izročam ta 
iu na Dunaju- Za nje je bila inter- razgovor javnosti v nadi. da žnjim 
naeijonala nasip, izza katerega so kolikor toliko pripomorem k zbli-
imeli napasti druge narode. Xain žanju vseh pošteno mislečih na-
se morala očita od več strani — pa rodnih strank v eno celoto za iz-
morda tudi z vaše — ker tako vet len je velike zgodovinske nalo-
os'.ro nastopamo proti n mškim ge: narodne svobode in ujedinje-
so<lrugoiu da pač odklajamo skup-Sija, in istotako. kakor je meščan-
iio delo žtijiiui; jaz pa moram za- -ka politika je dolžna tudi socijal-
vrniti glasove, češ. da mi odkla- na demokracija vršiti to nalogo. 
II jamo skupno tlelo. Mi smo dva Kdor misli nasprotno se zgreša 
dtii pred vojno sklicali skupno 1 proti našemu narodu in proti prin-
sejo v v h soeijalistienih klubov v.cipom soeijalizma. 
Avstriji, v kat»*ri smo predlagali,' 
naj v raznih vprašanjih v tej voj j 
ni vse socijalistične sekcije pošto-(DEKLARACIJA, JUGOSLOVAN 
pa jo skupno. Nemci so to odbili, i SKI KLUB IN S. L. S. 
Poslanec Seitz j - rekel: j 

' N e ! Prepustimo se slučaju'- True translation filed with the poŠt 
Ako bodo topovski liit«-i tolkli nas naštet at New York, N Y on June 1»1. 
(Nemce- . bomo rnehkeji; ako bo-jl*4!^. asroquirtsl by the Act of October 
do vas (mislil j<* Slovane v A v- U' 
striji t, bomo trdi " . . .Jugoslovanskemu klubu so do-

Kakor vidite torej, so Nemci ' š le nadalje sledeče izjave za maj-
pač že t»*daj izročili usodo naro-|n ško deklaracijo: 325 žen in de- j 1918, as required by the Act of October 
dov monarhije v roko militarizma j klet iz župnije Sv, Petra na Me ! G» 

Zapadna fronta. 
Izbrane kajze.'jeve čete niso niče-
sar dosegle. — Strahovito obstre-

ljevanje s treh strani. 

True translation filed with the post 
uutsu-r at New York, X. Y. uu ,1 uue 21, 

Francoske bojišče« 
Amerik&nci napadajo. — Zavxeli 
so zakope severno od Montidier. 
Nemške izgube. Mnogo ujetnikov. 

iu so nanj oprli svojo nadvlado 
nad nami. To s*' je videlo tedaj, 
a to se vidi tudi danes. Tisti, ki 
jn nasprotnik moje nacijonalm 
samostahioati. ne more biti moj 
drug. Mi se moramo tudi v bodoč-
nosti zavarovati proti njim dušev-

klaiaeijo. 
Katoliško slovensko izobraževal-

no ilruštvo pri Sv. Petru na Me-
dvedovem sebi se navdušeno pri-
družuje majniški deklaraciji, 

no in filozofski. Vi morete si m pa- f K rajni šolski svet Sv. Peter na 
tizirati /njimi. To j«- vaš«* tiverje- j Med vedo vem selu navdušeno odo-
nje iu vaša svobodna volja, ali, 
pravim vam, da so stari Adler 

dvedovem selu se z največjim na v-j I,ondon, Anglija, 19. junija. — 
dušenjem izreka za majnisko de- j K<» SO hotele zadnjo noč zavzeti 

True translation filed with the post* 
master at New York, X. Y". oil June 21. 
li>l$, as required by t lie Act of October 

6. 1H17. 

Z ameriško armado v Franciji. 
120. junija. — ( Ass. Press.. — Da-
nes zjutraj ob solučnem vziioud so 
amer ške napadalne čete naskočile 
nemške zakope in postojanke stroj-
nih pušk na fronti pri Omtignv 
v okraju Montidier. 

Nekaj sovražnikov j< bilo uje-
tih, večine posadka pa. ki jc osta-
la. da se bojuje in da izvrši pove-
' j ~ zdržati za vsako ceno, pa jc 
bda pobita s strojnimi puškami. 

Ameriška artilerija je vprizorila 
za sovražnikovimi postojankami 
hud zavesni ogenj. Nekaj minut 
nato jc infanterija vdrla čez polje 
iu je napadla strelne jarke. 

Nekateri Nemci so poskušali po-
begn.ti skozi zavesni ogenj, toda 
le malokomu se je posrečilo, kajti 
najdenih jc bilo tam mnogo mr-
tvih Nemcev. 

Ujetniki so povedali, da so imeli 
povelje držati za vsako ceno: to je 
bilo tudi razvidno i/ načina, kako 
so se borili. 

1 *oj jc bil kratek, toda smrten 
kajti sovražne postojanke so bile 
očiščene Nemcev. Oficijelno poro-

di!«« pravi, da je bilo mnogo Nem 
j cev ubitih. 
j Ena postojanka strojnih pušk z 
osmimi možmi, ki so obstreljevali 
Can t ign v, j e bila razdejana z bom-
bo iz zakupnega možnarja. 

Z ameriško armado ob Marni 
120. junija. — (Ass. Press.) Ame-
riške čete v tem okraju so tekom 
noči naskočile nemško črto seve-
rozapadno od Chateau-Thierry in 
so napredovali za pet osmin milje 
polisnivši Nemce iz majhne posto-
janke na severni strani Belleu go-
zda. 

Seit/. Keiiner iu slični nevarnejši 
za vašo iu nuš«> naeijonalno samo-
stalnost iiejfo nemški naeijonalist 
Wolf , ki je zahteval vešala za vse 
Slovane. 

čete nemškega krouprinca mesto 
Rheims z naskokom, so bile stra-
hovito poražene. 

Cesarjev naslednik in njegov 
štab sta poskušala vse, kar bi o-, 
mogočilo zmago. Izbrane so bile j Amenkanci so se polastili nem-
iri nemške divizije — 5t>.000 mo/ j škili postojank brez odpora od 

strani sovražnika, kajti Nemci so brava majnisko deklaracijo. j — <ja n a p a d l e s streh strani na 
Kne/.oškofijski župni urad Sv j ozemlju štirinajstih milj katedral-

Peter na Medvedovem selu se z najino mesto. 
večjim veseljem izraža solidarnega j 01» šestih zjutraj so pričele 
z majiiiško deklaracijo. skupne nemške baterije straliovi-

Kmetijska podružnica Mt>titijt» to obstreljevati s streh strani na 
Sv. Peter na Medvedovem selu / 

Na prigovor, da poleg nemških i največjim veseljem pritrjuje ntaj-
tudi eeski soeijalisti vodijo naci-1uiški deklaraciji. 
jonalno politiko iu da postopajo 
skupno 7. meščanskimi nacionali-
stičnimi strankami, je odgovoril 
llaberman: ".Motite se. mi nima-
mo nič skupnega z meščanskimi 
strankami". A, ko mu je na to do-
pisnik zagrebškega lista omenil 
vstop «Vških soeijalnih demokra-
tov v "Češki S v a z " in sopodpis 
majniške deklaracije, je izvajal 
llaberman: 

To je delo za naeijoiiclno osvo-
bojevanje naroda in to dolžnost 
iiua poleg naeijonalističnih nieš-
r-anskih strank v prvi vrsti vršiti 
tudi soeijalna demokracija. Tej 
dolžnosti se ne sinemo odtezati. 
kajti to je poleg podpore za reše-
nje uacijonalnega problema obe-
nem tud» |K>dpora za rešenje na-
eijonalnega problema. Mari misli-
te. da pride soeijalistiena družba 
popr» j , nego bodo narodi osvobo-
jeni? O. ne! Temelj socialistič-
ne družfci. p redpogo j e n emu izva-
janju ima biti socijaluo osvoboje-
nje držav in narodov. Iz ozira, da 

ilraiiilnilea.ii] posojilnica pci Sv 
Petru na Medvedovem selu izraža 
svoje popolno soglasje z majnisko 
deklaracijo. 

Žene in dekleta, možje in fantje 
iz fare Stara Oselica ter iz vasi 
Koprivnik nad Skofjoloko se z 

dušo in srcem pridružuje majniški 
deklaraciji (600 podpisov). 

Možje in fantje, žene in dekleta 
fare Nova Oselica nad Skofjo Lo-
ko se pridružujejo majniški de-
klaraciji. (67 podpisov). 

Zenc iu dekleta občine Pacinje. 
župnija sv. Petra in Pavla v Ptu 
ju, sc pridružujejo majniški de-
klaraeiji. (2^8 podpisov). 

Slovenske žene in dekleta \z Ma-
ribora in ojcolice, olx'tina Slivnica 
soglašajo z majnisko deklara«'ijo 
(>- podpisov). 

Nadalje s«"1 / navdušenjem pri 
družujejo majniški deklaraciji • 

Občinski odbor občine Šikolc 
okraj Ptuj. 

Slovenske žene in dekleta iz Ma 
ribora in okolice, občine Podova-

smo dolžni dati narodu in socija-! Brezule (240 jjodpisov); žene in 
lizmu. kar je njiju, smo stopili v j dekleta, možje in fantje občine 
zvezo z meščanskimi strankami. IRogoznica, okraj Ptuj (3S7 pod-
ila to. kar je prirodno, izvršimo pisov). 
najprej, a drugo hočemo vršiti, ko! Občinski odbor iu posestniki ob-
bo predpogoj tega drugega dose-'čine Trnovska vas pri sv. Bolfan-
žen. ku v Slov. goricah. 

Na to je dopisnik očital rešitev! Občinski odbo Vridem ob Savi. 

skrajne točke črte, kjer se nahaja 
Rheims izza tretjega nemškega 
ofenzivnega gibanja, ki se je vrši-
lo v obliki trikota. 

Dve uri pozneje je pa zapodil 
koruprine nazaj svojo infanterijo 
k velikemu napadu. 

Toda Petam je bil pripravljen 
Francozi so se borili s tradicio-
nalnim junaštvom ter zadržali si-
lo najhujšega navala. Nemške di-
vizije so oslabili ter jim pi*izadeli 
velike izgube. 

Tekom par ur je bil sovražniški 
naval zdrobljen. 

Težko obstreljevanje na tem 
sektorju se je danes ves dan na-
daljevalo, dočim je napad na 
Kheims stvar preteklosti. 

Na francoskem levem krilu med 
Vrignv in reko Vesle so bili odbiti 
z velikimi izgubami vsi nemški na-
vali. 

Isto se jc zgodilo tndi na desnem 
krilu v okolici utrdbe Pompelle. 

Na drugi strani mesta se je po-
srečilo Nemcem potom svojih 
frontnih napadov dobiti začasno 
nekaj ozemlja. 

V današnjem ofieijelnem pari-
škem poročilu so navedene podrob-
nosti nemškega umikanja. 

se umaknili, ko je kratko in hudo 
predhodno artilerijsko bombardi-
ranje naznanjalo, da bo sledil iu-
fanterijski napad. 

V svojem umikanju -o Nemci 
-> svoj materjal in Amerikan-
ei zato niso dobili niti ene strojne 
puške. Amerikam;i tudi niso zajeli 
nikakih ujetnikov. 

Trne translation filed with the post master at Xew York. N. T. qn June 21.1018. .-^required by the Act of October 
t>. 1917. 

Umetnik, ki je napravil splošnoznan plakat za vojno-varčevalne znamke, pravi, da je posnel snov za 
svojo sliko po sljki, ki je bila priob čena pred leti v nemškem časopisu " Jugend". — To sliko vidite na 

levi strani. 

Bolgarska kriza. I odboru, ki je protestiral proti *pu-
stovski politiki', da bi se Bolgar-

sednika iu ministra zunanjih za-
dev Malinova, je car Ferdinand 
naprosil, da sestavi kabinet, ki bo 
sledil kabinetu, kateremu je naee-
loval Radoslavov, ki je ta teden 
odstopil. 

Medtem ko nemško časopisje iz-
javlja, da resignacija Radoslavo-
vega kabineta ne bo vplivala na 
bolgarsko zunanjo politiko, se v 
Nemčiji vendar čuti poparjenost 
ker je jasno, da vladajo na Iiol-
garskem velika liasprotstva 

Oba nemška jioveljnika sta dala 
nasvet, kako bi se najboljše vodila 
ofenziva z namenom, da se prebije 
črta v beneško planjavo. 

Obisk vrhovnega poveljnika tev-
Sonskih čet k;i/e. kako veliko važ-
nost polagajo Nemci na operacije 
na fronti ob Pijavi. Mogoče, da 
so sprevideli, da ni mogoče prebiti 
skozi železni odpor anglešk«•-fran-
coske armade in so zaradi t»*ga 

- . r odločili, izigrati svojo zadnjo kar-
J po njihovem zatrdilu prijateljica j 

in osvoboditeljiea Bolgarske. 
oktobru-1915. malo prej. ko je Bol-
garska šla v vojno, je bil Malinov 
določen za voditelja opoz:cionalne 
stranke, ki je imela rnlogo poga-
jati se z ententnimi viadami v u-
panju. da se odvrne vojna. 

ska vrgla v objem Nemčije in bi 
Nemčija je v skrbeh zaradi bolgarJ napadla Srbijo.' Ta odbor jc sva 
ske krize. — Malinov nov ministr- U'd carja Ferdinanda proti temu. 
ski predsednik. — Nasproten zve-i da bi postal zaveznik Nemčije ter 

zi z Nemčijo. Lie izjavil, da bi bilo to proti narod-
inemu mišljenju hi proti interesom 

True translation filetl with the post Bolgarske, 
master at Xew York, X. Y. ou June 21.} Odbor je protestirl proti puliti-
l'.HS, as required by the Act of October ' 

tl, 1917. 
Amsterdm, Nizozemsko, 19. 

nija. — Bivšega ministrskega pred 

(ki, ki jc hotela napraviti skupno 
stvar z Nemčijo proti Rusiji, ki .i<v 

v velikem obsegu proti Italiji. 

mokratične stranke in je postal 
ministrski predsednik 17. iuliia 
1918. Toda ni se mu posrečilo se-

, , , staviti novega kabineta' in ie po-
t u majhen obronek je vse, k a r 5 t a l v oditelj opozicijonalne stran-

sovražnik še drži v Belleau gozdu, ke in je bil 24. septembra 1915 v 

Hindenburgf v Italiji. 
True translation filed with the ix»st 

master at Xew York, X. Y. oil June -1. 
lOlS. as requirctl by the Aet of October 

U. 11 »17. 
Malinov je vodja bolgarske de- Italjanski glavni stan, L!0. juni-

ja. — Zaradi odmora v operacijah 
na zapadui fronti sta mogla IIm-
denburg in Imdendorff vzeti dva 
dni dopusta in sta se vdeležila sve-
čan ost-nega sveta generalov v glav-
nem stanu na italijanski fronti. 

LISTNICA UREDNIŠTVA. 

Grogatov sin, Cleveland, 0 — 
Vsega tudi ne moremo objaviti v 
listu, /lasti »pa ne napadov. Ako 
pri Vas ni ka.j prav. poravnajte 
doma; kako. to je V-i«u briga. P<»-
zdrav. 

True translation filed with the po>t 
master : i New iWc. X. V. on .fane % 
191S, as ri'tjuire'l by the Act of October 

6, 161" 
Vsem dopisnikom jniporočanm, 

da v sv« jili dopisih i/.puščaj o za 
sedaj vse stvari, ki se tičejo vfvj-
s!ce. vlade. SN"2.. Rdečega lvriža 
itd. Kar imamo tuzadeviuh dopi-
sov in naznanil, jih bomo objavili 
pozneje. 

Važno za vsakega. 
KADAR telite izreditl sa naslov svojih sorodnikov, 

prijateljev ali znancev, 
IADAR želite prodati posestvo, farmo, lote, hišo, po-

hištvo, trgovino itd. 
KADAR želite objaviti krst, ženit ve, žalostinko itd. 

KADAR želite dobiti delavce ali pomoč v gospodinj-
stvu itd. 

Trapa,i* ielite dobiti delo za sebe ali svojega prija-
telja ali znanca, 

KADAR želite objaviti društvena naznanila, . 

"GLAS 
našega naeijomlnega problema 
kakor ga zamišljalo nacijonalisti. 
s čemer da radikalni sonijalisti iu 

Občina Vrhole pri Slov. Bistrici 
Vsi duhovniki celjske deklanije 
Družinski zastopniki občine Ve-

Dovolile nam, 
DA VAM POŠLJEMO TO TAN-
KO 1918 MODEL JJRO ZA SAMO 

$2-95 PO C. O. D. 

meščanske stranke oglašajo in ka- liki l*oč in občine Vurmet, župui-
kor ga zamišljajo naši zimerwal- je sv. Duha na Ostrem vrhu. 

Možje in fantje občine Podvin-
ei, okraj Ptuj 101 podpisov). 

Obč aiski odb«»r občiue Ragozui-
ca. — 

Občinski za-^top v Kalobju. 
Begunci iz Primorskega v ptuj-

dovci in revisijouisti. Habermau 
je od govoril: 

IJes jt*. da mi fehi, od klerikal-
cev do soeijalnih detnokralov. sto-
jimo na eni točki. V tem pogledu 
ne more priti do nesporazuma 
med nami. Bilo je tudi pri nas skem političnem okraju, 
ljudi, ki so pred objavo deklara-j Občina Kostrivniea pri Kogaški 
eije prosili naj bi odnehali od za- SUtini : žene in dekleta občine Ko-
hteve po zediujenju s Slovaki. a l i p i v n i c a (330 podpisov), 
nismo jih pokušali, danes pa že ni 
l d kogar, k i tri rekel besedno proti 
temu. O vašem vprašanju mi je 
težko dati precizen odgovor, ker 
svoja vprašanja vi sami najbolje 
poznat**. Ali, kolikor, morem na 
hitro presojati, bi prej soglašal z 
vašim mnenjem (radikalnih soci-
jatistovt. nego pa s mišljenjem 
zimerwaldske a l i rev i zijon i st i r n o 
smeri in (o W prlproatega racloga, 
ker vi ne riskirate, a ti drugi ri-

I£T POTATOES SIGHT 
Tl tey Save "Wheat. 
WhgiL you, cat Rjfatoes 

dont 
eat 

XJ.A. FOOD AOMlrfUH>AT ( 

T* ura jm ptHltrna velik«rt 16. luteri 4ue •Mkdo »ndaoft »red ieUimi i* roCjlml modeli. 
art je bunttr cue ii»U. Jc HTM pred nprt-Bcniem. "French Grey Finish'* in bo trpel« vedno. Gonilna priprav* Je popolna, navijaio in obed. Prepričali ae bede te' da ta ura natanko kaie (ai In ima jamičine za pet let. Ako želite dohiti do-bro uro za primerno cen«, nikakor ne bode te sto-rili napačno, ako nam pošljete naročilo sa eno tako uro. FMtali vfitt U«Bm> po pakotfci peftti po C. O. O. Plačati motata afmo poštnemu aolu (2.SS 

in utaje va&a. 

A M O J E W E L R Y OO.f 
2020 Cambridge Bldg-, Chicago, 111 

Nato Jamstvo najdete pod Badajim pokrovom v 
url. Ia a« MBP pce'afl prvim WW. k! bodo po-
Wi svoje Mw«€iK>. 

"GLAS NARODA" dobita v vsaki Blovenaki naselbini; v vsakem mestu, v vsakem trgu in v nUJ 
mali vasici v Zedinjenih driavak, kakor tudi t Canadi itd. 

"GLAS NARODA" je najprfljubljenejii in najbolj razširjeni slovenski list na sv«*. 
"GLAS NAEODA" je razposlan na leto v Štirih in pol milj ona (4,500.000) iztisih in je torej najbol jU 

sredstvo za oglaftevanj*. 
CENI 80 SLEDSOl: 

Trikratno iskanje sorodnika ali prijatelja stane $1.00 
Enkratna objava prodaje posestva, hiše, loka 

itd. stane - $1-00 
Enkratno iskanje delavcev stane — — $1.00 

Slovenskim trgovcem naredimo posebno ugodne cene pri stalnih oglasih. 
MaročUom je poslati vselej tudi denar. 

Enkratno iskanje dela stane ... — $QJ| 
Enkratna objava ženitne ponudbe, šalostinke 

ali kaj enakega stane — — $1.00 
Enkratno društveno naznanilo stane — — $0M, 

NASLOVITE HA: 

82 CORTLANDT STREET, 
kojaJri, ? poštevajte naše geslo, da ne sprejmemo 

Oglasov, ako jih spoznamo za dvomljive in s tem va-
katerih 

"GLAS NARODA' 
NEW YORK, N. Y. 

Rojakom svetujemo, kadar kaj kupujejo ali pa 
taročajo, da se prepričajo če je oglas v našem listu 
In ako ga ne opazijo, naj vprašajo prodajalca, zakaj 
ga nL Posebno velike važnosti je za vsakega pri na-
ročilih po pošti. 



OlAS NARODA, 21. Jf X. 1918. 

Petelin in gosak 
Spiral Ksavcr Meško. 

" K i k i r i k i ! ' ' taki at bi ga morali videti, kako 
Jasno in o-lio je /vnel čez vse .se mu je žalilo, blestelo iu v vseh 

dvorišče in daleč v vas gla.N pete- barvali izpreminjalo ]>erie, ue sa-
linov. vča-ih uiteglo, k ikor bi in<> \ repu. o ue, tudi po hrbtu, ob 
vlekel kdo počasi staro žago čez straneh. posebno pa na vratu! Res. 
trd včasih hitro in nr.grlo. k:»- 1 i - ! i ! bi kdo. da mu je ovit vini 
kor bi zdrknila na stenski uri že- s širokim vernem biserov, tako 
lezua verižica, obtežena / velikim mu j«' sevalo v solčnih žarkih 
jeklenim batom. mehko, gladko, zlatorumeuo per-

Velik kričnč iu pravi p rev eat i je. — 
gizdalin je bil ta petelin. Sicer. A m;-nikogar oslepi in zupU 
kar je re-. je re>flep j.- bil! Te lepila \ napuh. Tako je bilo tudi J*?* 

b« vedno udefagtM in 

BOLGARSKI KRVNI CAJ. 
Ta čisti zeliščni zdravilni čaj je 

dober v slučaju zaprtja, pokritega 
jezika, bolnega želodca, težki sapi, 
slal*ega razpoloženja po jedi. slabosti, 
omotice, zaspanosti, kolobarjev okoli 
oči. vodenega pwpUila. 

.S tem napravimo, da Jetra delujejo,! 
da ereva in-aviluo delujejo tn Imamo; 
JK>J>O1IIL tek, olajša želodec in sapo. od-. 
<t ranjeni bodo izpuščaji, koža bo glad-, 
ka. barva bo jasna in lepa. To je naj-
bolj.še svetovno zdravilo za družino, j 

škatlju. ki zadostuje za celo druži-
no za celili pet mesecev, stane j»o poŠti • ostem m zapelje > . ., „ .. _ . , , 1 . $1-10: sest skatelj po i*>sti So.2.». Po. 

mo po sprejemu zneska, ali }ka po 

50 ixvesbaaih premolar je v, 8-urno delo podnevi. Staro 
vpeljano podjetje, ki se je pričelo 1905. Dovolj premoga 
za 2(1 let. Izvrstne delavske in življenske razmere. Premog 
je 9 čevljev visok. Se ne lomi in ni sleta. Dobri delavei 
zaslužijo od do .^10 na dan. Moderne hiše s štirimi so-
bami z vrtovi. Stanarina na mesec, vkljično električno 
luč. Dobre -sole in pripravne cerkve. V rovu se rabijo elek-
trično svetilke. Kraj : na pol pota meti Uniontown in 
Brownsville. Pa. Vzemite poulično železnieo iz Unron-
tovira, ali Brownsville do Fairbanks in avtomobil do Sea-
rijrht Mine: vožnja traja pet minut. Ako sami ne morete 
»e-;* i. p:šit<- po informacije, ki se vam bodo dale v vašem 
jeziku Naslov: Taylar Coal & Coke Co., Uniontown, Pa. 

El 
Jugoslovanska 
1Š1 

— tal 
Katol. Jednota 

Co.. !• Marvel Bid.. Pittsburgh. Pa. I "Menda pijejo, ko molijo gla- te^no. Zato je prekoračil mnogo-
vo v vodo.'"" se je povpraševal in krat meje svojega kraljestva in 

\i maral Groz- P ° ^ r e / a ' v težka, učena raz- se je vrinil v tuje last. 
je no neokretna in neolikana. se mu *u*Hjevanja. 

ro.šk je dozdevala ta družba njegovih! "Čudno to! Ko jaz in druga je imel hudega sovražnika, tamoš-
j A tuui na Bnuunovcm dvorišču 

lepote pa M- j.- ttid zavedal, celo p r] tem petelinu, kakor moramo c. O. IX 
preveč zavedal. z žalostnim treeui in njemu v sra-! Ako želite posiljatev zavarovano poš-

Nege. dokaj \is«»ke in daleč dol moto priznati m pripovedovati. Naslov: Marvel Products 
proti kreuipljitii obrasle z inch- bi ni čuda! Saj ni bil samo lep 
kim. kakor volna prožnim perjem, tudi tuogoeen je bil! 
trlo lepo zaukn/• .!<•. vi .t vitek: Nad šestdeset kokoši je bilo' Sicer pa rac kar ni 
giuvo ponosno povzdignjeno. vi- pod njegovo samovlado. Ktu 
sok. ideč. lepo pravilno /obeast bilo pri domu le štirinajst, „ — 
g it ben — vse to daje ž - samo ob'pod vodstvom starega gosaka sodomačinov. Xjili gaganje je zelo l»itja moje vr.-rte, to se pravi po- njega petelina. 

-,ebi petelinu nekako veličastno enajst, svinj — starih iu mlajših občutno in -neprijetno žalilo tau- domače pametna iu razumna bit-j Ta je bil mlajši. a žito se je za-
dostojanstvo. A kar tvori prav — osemnajst. | kočutcčaio njegovo uho. Da pa ti- j«, pijemo, privzdignemo glavo iu ,>edat da je na dbmačcm dvori-
posebuo h pot o petelinovo, je ne- Začel si je domišlevati. d; je on če te stvarce skoro ves ljubi dan arerno v nebo. Race pa potisnejo šču ou gospodar. Zato nikakor ni 
dvomilo rep iu pa barve perja. ; najvažnejše bitje na dvorišču. |v vodi, to se mu je dozdevalo na- glavo iu vrat Lu še kar pol telesa maral pripoznati sosedu pravice, 

In ravno v t-iu dvoj-ni je bi! Njegova domišljavost in smešni ravnost nespametno in dragocene- v- vodo. drugo polovieo pa poeta Ju siuc zahajati v njegovo kralje-
Kranjčev petelin brez ugovora' napuh sta sc sčasoma tako raz- mu zdravju skrajno škodljivo. vijo navpik. To je uganka v stvar- stvo. 
naj lepši v vasi. Ipafcla. du niti svinjam, ki so se.1 Čestoicrat se je ustavil ob udaki s l v u - velika uganka, vredna res- j 0 videl korakata n&puh-

i<ep je imel z^iokrožen kakoi bi»dobrohotno krovkajoč. posle in na koncu dvorišča. Zamišljeno in premišljevanja. 'njenega in vsiljivega soseda čez 
kako lu res je postopal potem po dol- cesto. Ki je ločila Brumnovo m 

več iti poti. so >e sicer tako nespretne in ne- ge ure po dvorišču ves zatopljen Kranjčevo dvorišče, je jezno etre-
liace je smatral /rs stvari naj- okretne, tako težko iii leno se gu- v globoke in težke misli, ne bri- sol zobčasti rdeči greben, je i>o-

.nižje vrste. Le stari raca k je imel gaj oče stvarce z res čudovito hi- gajoč se za nič iu za nikogar. j nosno povzdignil glavo ter je na-
je tedaj, ko je ieta! po dvorišču, i še nekoliko veljave pri njem. A troštjo in lahkoto gibale v zelen-, A k o nikakor ni mogel doumeti z na nil podložnim kuram pretečo 

ga bH /.meril z veSeo roko največ- šetale po dvorišču, kar »ii moral prevdarjajooc jc opazoval 
je umetnik. IX?!ga peresa so sc 
kar zibala in šibila, ko j " stopal 
samozavestno po dvorišču. Iu če, 

sili ko je postopal na trati, cli k« j tudi ta je bila čudnega izvora, 
je z giasnim krikom zletel na Zavidal ga je namreč za zelenika-
skladovnieo drv in se je laii< čudo-! sto se svetlikajoče, žametasfo 
vito oblastno raz k orač il — če je j perje na vratu in za modrozelen-
torej tedaj .ilo solnee b»»/je raz kasta, lepo svedrasta peresa — tri 
ne îesTii obok jasne, zlate žarki, so bila — v kratkem repu. 

kasto rumeni kaluži. Gledal je za- zadnjega vzroka tej izredni pri- nevarnost K glasnim vzklikom: 
e ud eno, kako so se potapljale, ne kazni, je navadno zaključil svoja 
da bi jih pri tem dušila voda, in modrovanja s sledečo modro od-
kako so postavljale tolsta telesu loebo: 
v vodi navpik: izredno čudno se '-Kikiriki! Uuee so šele na pr-
mu je dozdevalo vse to. 

SLOVENSKI (KRANJSKI) REKORDI. 
SLOVENSKE (KRANJSKE) PLOŠČE 

Vse te plošče so Colembla izdelka. Igrajo na obeh 
•»traneh jiravilno slovensko. Petje narodno, dalje šalji-
vo petje za smeli, razne poskočnice za ples, kakor polke, 
valcarje, marše in drugo. 

F 6057 

F 6058 

F 6059 

K 6060 

F 6062 

F 1626 

F 1627 

F 1628 

F 1629 

SLOVENSKA KMEČKA GODBA. LJUBLJANA. 
10-INCH 7,lc. (CANADA $1.00) 

(Pastirska, Mazurka 
(Maškera, Polka. 
(Domžalski, Valček. 
(Marzolin. 
(Mazurka ljubica. 
(Kmečki Tnunplaii. 
(Planinski, Valček. 
(Kibeuška. Polka. 

Ž ANE IZ U L B U A N E . 
10-INCH 75c. (CANADA $1.00) 

(Mastne pripovedke, 1. 
(Mastne pripovedke, 1*. 
(Nov štajerski plen. 
(Štajerska polka. 
(štajerski Kmečki ples z vriskanjem. 1. del. 
(Štajerski Kmečki ples z vriskanjem. del. 
(Kneeka 1. del lender. 
(Kmečka 2. del Lender. 
(Koračnim Grenadirjev. lpra newyorfika vo-
( Jaška godba. 
(Zaročna mazurka. 1 

V LJCB-

E 1872 (Pogled v nedolžno oko. — (Nedved). 
(RužicL (Villiar). 

KARAKTERISTIČNI DEL: PROIZVAJ.\NJE GOSP. 
DANILA, P. D. LJUBLJANSKI GIRARDI. 

10-INCH 75c. (CANADA $1.00) 
E 1826 (Krsten boter. 

(Rajbnšku ženitvanjsku pismu! 
E 1827 (Kolm na Bakanu. 

(Cirkus "Zawata" (z godbo). 
E 1828 (Naše babnire! 

(Oj Prešern, kje je poezija tvojga časa: 
E 6121 (Kako je Jerala "frajtar" postal. 

(Na shodu ljubljanskih. 

MEZZO-SOPRAN. POJE GOSPA MILKA SCHNEIDOVA. 
10-INCH 75e. (CANADA $1.00) 

E 1609 (Držimo skupaj. Polka hitra. 
(Sezidal sem si vinski hram. 

E 1630 (Polka na poskok. 
(Tičica. Narodni napev. 

E 1631 (Veseljaška polka. 
(Natoeimo v eaše svoje. 

E 1632 (Avstrijski ples. 
(Povsod me poznajo. 

E 1633 (Klarinet duet. 
(Oj zlatna vinska kapljiea. 

E 2778 (Po jezeru. 
(Domovini. 

E 3779 (Luna sije 
(Sladko je vinee, ne bom se možila. 

Vidim draga moja. 
E 3260 (Skrjanček poje žvrgoli. 

(Slišala sem tički peti. Dvospev. 
F 325? (Vsi so prihajal! njepa ni blo. 

(Divja roža. Dvosi>ev. 
F 3258 (Regiment po eesti gre. 

(Sem slovenska deklica. Dvospev. 
F 1128 (Krasni valček. 

(Suasses polka. 

" K i k i r i k i ! " 
A sosed se ni zmenil prav nič za 

tu odločni ugovor. Mogočno je 
razprostrl peruti in že v prihod 

votni stopinji razvoja. Napol div-|njem hipu je bil na Bmmnoveni 
I je so še. Ko be povzdignejo do 3>k>tu. Zamahnil je dva-, trikrat 
j one risane, na kateri stojimo jaz ponosno s krili ter je odgovoril s 
j iu moj zaroti, bouo izpiemenile glasnejšim. samozavestnim 
(tudi K\oje divjaške navade. Ko bojnim klicem: 
bodo i>ile. bodo, kakor mL pri- • Kikiriki!"" 

jrzdigalo glavo in gledale v nebo.! In zletel je brez pomisleka na 
Sedaj še tega ne razumejo, prene- tuje dvorišče. 

' umne so še. Kikiriki! —- Vse ua| Ponosno se je razkoračii na ze-
svetu napreduje! Napreduje naš leni trati, kakor bi bil v svoji last-
kokošji zarod, napreduje žarov nini. A sosed mu jc prišel takoj 
psov. Tovariš Pazi, naš domači nasproti, zbočki zroč sovražnega 
čuvaj, si je pripel zadnji čas okoli .vsiljene«., pripravljen na odločen 
vratu nekak obroč z rumeno ko-4 odpor iti naj 1 jutejši boj. 

(Jstanovljeca leta 1898 - Inkorponrana leta 1900. 
G l a v n i u r a d v E L Y , MINN.] 8 • 

GLAVNI URADNIKI: 
Predsednik: M I H A E L R O V A N Š E K , Box 2.11, Coriemaugh, Pa. 
Podpredsednik: LOUIS B A L ANT, Box 106 Pearl Ave., Lorain, 

Ohio. 
Tajnik: JOSEPH PISI1LER, Ely, Minn. • 
Blagajnik: GEO. L. BROZICH, Ely, Mbiu. 
Blagajnik neizplačanih smrtnin: LOUIS COSTELLO, Salida. 

C o l ° - . % 

VRHOVNI ZDRAVNIK: 
Dr. JOS. V. G R A H E K , S43 E. Ohio St., N. E. Pittsburgh, Pa. 

NADZORNIKI: 
JOHN GOUŽE, Ely, Minn-
A N T H O N Y MOTZ. 9641 Ave. " M " , So. Chicago, 111. 
I\ rAN V A R O G A , 5126 Natrona Alley, Pittsburgh, Pa. 

POROTNIKI: 
GREGOR J. PORE NT A, Box 176, Black Diamond, Wash. 
L E O N A R D SLABODNIK, Ely, Minn., Box 480. 
JOHN RUPNIK, S. R. Box 24, Export, Pa. 

PRAVNI ODBOR • 
JOSEPH PliAUTZ, Jr., 432 — 7th St., Calumet, Mich. 
JOHN MOVERN, 624 — 2nd Ave-, AV. Duluth, Minn. 
MATT. POGORELC, 7 W . Madison St., Room 605, Chicago, El. 

ZDRUŽEVALNI ODBOR: 
RUDOLF PERDAN, 6024 St. Clair Ave., N. E. Cleveland. Ohio. 
P R A N K ŠKRABEC, Stk. Yds. Station RFD. Box 17, Denver 

Colo. 

Vsi dopisi, tikajoči se uradnih zadev, kakor tudi denarne 
pošiljatve, naj se pošljejo na glavnega tajnika Jednote, vse pri-
tožbe pa na predsednika porotnega odbora. 

Na osebna ali neuradna pisma od strani članov se ne bode 
oziralo-

Društveno glasilo: " G L A S N A R O D A " . 

• ' K i k i r i k i ! n o n i čutečega človek«. Žetev je 
A nekoč je vendar izkupil. Vrč del te poezije, 

pač hodi k studencu, da se ubije, Hninuiovi so bili torej vsi na nji-
razgrajač v pretepe. d:i ga umo-jvi. Doma so nst:>li le otroci, ki 
rijo. Stara je ta resnica, a še ved-; naj bi sti ažili dom, in pes Sultan, 
no veljavna. I ki naj bi stražil deeo. 

Bilo je lopega popoldne meseca; Sultan je bi? velik, dolgodlak in 
malega srpana. Zlati solnčni žarki' preeej rejcu. Star jc že bil. slabo 
so se sipali s pekočo vročino n a : j e sll-al in težko iiodil. "Zato je 
fcemljo. Vroče in soparno je bilo.j legel za hlevom v senco košate j;i 

bi najjajši legel v senco.'blane, da malo »aspi. A ni spal. le 

j lajno; gotovo lep napredek! Nekaj hipov sta si stala boje-
predovati mora polagoma tudi <a-: vita voditelja miroljubnih kokoš: 
i-od rac in gosk. Kikiriki! Ne. za-1nepremično nasproti, jezno, z dir- ('lovek 

|rod gosk ne napreduje! Preveč so j i m sovraštvom motreča drug dru- hj s e utiobiio razjyro^ti'l po mehki dremal ie. Da pa ni spal. temu ni 
neumne! Ne morejo in ne smeju gega. travi ter bi se hladil in si odpo-'brla toliko vzrok skril za vnriiwt 
napredovati! Kuruk-uk.'" j Nenadoma pa sta razširila kr i la .^ i v a l . domačije in za otroke, kakor uad-

| Da. geske, goske! Ko bi teh ne^Kakor blisk sia se zagnala drug, A pnjetirn misel je to, leipa1 Jezne muhe. ki so brenčale brez 
; bilo. bi potekalo petelinu žirije-|v dragega. Kljuvala sta se y ostri-j . ž e l ja . ] - n i e l n e 1HX£lla ienobe.1 pretanka okoli njega Lu so mu 
! i'je dokaj mirneje in prijet neje! (mi kljuni, bila sta s trdimi krili, n e in ne sme poležavati v" •sodnic na ušesa, na 'gobec, v jami-

Bil je res samodržec, na dvoril zadevala se drug v drugega z o jgenei . 

KVARTET PF\TEV "GLASBENE ."NLVTirE' 
IJAM. 

10-INCH 75r. (CANADA $1.00) 
F 6063 (Domafe veselje < narodna t. 

(Fantovski nabor (narodna i. 
(O ja, mi!raj resel, vesel, narodna. 

F 6UTil (a> KOR je vstvaril zemljiro, narodna. 
(b) Tam za gore skrjaneki pojo, narodna. 

(Na plauineah. narodna. 
F CAA5 (Krojospc\ : al Fn hribček; 

(h) Kranjski fantje. 
F GOGfi (šopek narodnih. 1. 

(Šopek narodnih. 
F Gttti? (Dva nesrerna Italijana. naro<hia. 

(Oj, ta »odaski boben, narodna. 
F CM8 (Soča voda je šumela. 

(Po polju že rožre evetejo, nanxlua. 
(Ne bom se možila. Slovenska kmečka g^lba. 

F f.136 ( — Ljubljana. 
((•libenga na aemnju. Komični prizor. Kvartet 
( (tlorrankili perepv. 
(Sijaj, sijaj solnčeee. Kvartet slovenskih evcer. 

F <137 (Ponočni pozdrav. Storil. I.ndorlk Bajde, s 
( spreinljcvanjcm jrlasovirja. Ljubljana. 

Kt IMH.F TROST. OPERNI PF\*FC (BARITON), 
LJUBLI AN A -NEW YORK Z ORKESTROM. 

1S-INCH $1.53. (CANADA $1^0) 
E i«MJI (Nezvesta, bodi zdrava. ^ Vihar.I 

(Na tujih tleh. — (Nedved). 
10-INCn 7.K. (CANADA $1.H) • 

F ISTO (Dekliška tožba — Slovenka. (Volar«). 
(Da ne »amn. fcVHhar). 
(Kaži mi kaži. — Cvati, evati ružice, (Vilhar). 

E IB73 ( Z (rlasovirjem. 
(O aakaj si se mi vdala. — (Vilhar). S sprem-
( Ijrvanjem orkestra. 
(Oj rožmarin, oj rožmarin. (Volarlč). 
(Strme, milo w glasite. — (Jenko). 

PO .̂TTA SLOVENSKI PEVKI AVGUSTA DANILOVA IN 
MILA POL.ANČEVA IZ NEW TORKA 

10-INCH 75r. (CANADA «5e.) 
E 2393 < Barfira po morja plava. Dvospev. 

(Lnšno naprej. Polka. 
«- 3594 (Visoka je gora. Dvospev. 

(Lubi Janez. Polka. 
F 3595 (Bratci veseli vsL Dvospev. 

Naprej v Ljubljanu. Kranjski tanec. 
F 3396 (Ko sem k njej peršov. Dvospev. « 

(Ti si mila ma. ValSk na harmouike. 

F 1871 
0 

SLOV ENSKO PEVSKO DRUŠTVO "SLAVEC NEW 
1'ORK. PE\ 0 VODJA IGN. HUDE. 

E 3192 (Zagorska. 
(Kako bora ljubila. 

E 3193 (Odpiraj dekle kamrico. 
(I* semkaj k meni sedi. 

NARODNE PESMI. 
E (Odpri dekle kamrico. Harmonika solo. 

Sreena mladost. Valček. 
Slovensko Pevsko Društvo •Sbtee" 

Pevovodja Igu. Hode. 
E 3740 (Sinoči sem na vasi biL Columbia. Kranjska kapela 

(Veseli godee. Polka. 
(Ti veselo poj. Slovensko Pevsko društvo "Stavec* 

F 3813 (Nazaj v planinski raj. Slovensko Pevsko društvo 
( "Slavec" 

Dvospev: Augusta Danilova. Soprano. Mila Polančeva, Alta. 
Harmonik« Arromp. 

E 3741 (Na planineah solnee sije. Harmonika duet. 
(Vesela poskočniea. Polka 

Duel: Augusta Danilova, Soprano, Mila Pola« »če v a Alta. 
Harmonika Aceomp. 

E 3 7 « (Otok Bleski. Harmonika duet. 
(Na plesu. Valček. 

F 3846 (Zora vstaja. Augusta Danilova 
(Ko pridem jaz po noil, Augusta Danilova 

E. 3774 (Vse mine. 
(Boom šla na planine. Dvo-aper. 

E 3"75 (Ljubea moja kaj si sirila. 
(Pojdmo na Štajersko. Dvospev. 

E 3776 (Spomnimo se Ljubljane. 
(Pogbulski SinovL Dance Music. 

E 3777 Rezika. Valček. 
(Veselimo se. Polka. 

čez mero oblasten. A te g->ske. ali strogi, da je perje kar letelo mu! Brumnovi bili na polju: želi 
I določneje: ta gosak, ta neotesa-.vse straaii. 
fnee zabiti, ta mu je bil na poti. ta! ()b besJiih boailcili se zbirale Dovolj dobre leto je bilo. Žitne 
f mu je kratil neomejeno njegovo kokoši, velike in majhne. k o k l j e i b i l k e ^ s t a l e ^ c e r nefcoiiko redko 
1 gospodarstvo, ta edini se mu ni m kukmaste jaiike, črne in bele, 
j maral klanjati. Ta trinog ga je g r ah ust e in progaste, rjave in pe-
celo brezobzirno preganjal in mu pc-lnate. skratka: vsakojake reli-
je izrnval pri nekem dvoboju — koili, vsakrsnili barv iu vseli sta-
groza in strah! — celo nekaj naj-|rosti 
lepšili perese. rarno na vratu. " K u r u , koruku! ' ' so bodrile in 

In s kako pravico si vendiar pri-, vnemalc nekatere bor i tel j a k po-
lastuje gosak pravico na dvori-'gumu in k v s trajnosti, 
sču? Ko pa je vendar priseljenec; " K o k o k o kodak-dak!? ' so vzne-
iu vsiljenee na dvoru. Pomladi so mirgene kričale druge, kakor bi 
2-a od nekod prinesli, redi Bog, hotele pomiriti razjarjena ju-
odkod, od eiganor morda. A on, naka. 
gospod petelin, živi že tri leta pri Nekatere pa so mirno gledale 
isti hiši. na istem dvorišču. ;dvoboj ter potrpežljivo čakale, 

Malo bolj prijatel si je.bil s so- kako se ta junaška igra viši ter 
sedovim gosakom. Ta jc "bil še konča. 
mlad ter je nekoliko bolj s pošto- Toda konec navadno ni bil ea-
val petelina ter upofsteA-al njegovo sten vat domačina. Večinoma je 
moč in njegovo dostojanstvo. namreč on prvi omagal v ognju 

K sosedovim je v obče Kranjčev j bitke. Glasno križe je bežal za 
petelin rad in pogostoma zahajal, hleve, da si odpočije tam cd sil-
A tudi temu je bila prri vzrok .nega napora in si zdravi rane, ki 

ce ob očeh. Da bi se obranil lie-
vabljenih in sitnih gostov, je otre-
sal zdaj in zdaj z glavo ali je za-
mahnil z repom. Ob bolj hudob-
nem in občutnem piku ni i je zv-

ita njivah, a kkis je bil ,poln. te-(trepetalo vse telo. Uzlovoljen je 
žak, da se je globoko nagibal k tr-| dvignil mogočno glavo, jezno je 

njegova domišljavost in velika bu-jniu jih je prizadjal starejši hi 
havost. Tudi pri sosedovih je ho^! močnejši sovražnik, 
tel noka-zati kokošjemu zarodu Včasih je tekel zmagovalec še 
srojo lepoto ir mogočnost. 'nekoliko *za njim. Drugikrat se 

Doana bi imel vendar dovolj :mu to ni zdelo potrebno ali vsaj 
prostora! Saj ie bilo Kranjčevo;ne častno. Ostal je kar na bojnem 
-dvolišče zelo veliko, največje r 'polju. »Svojo zmago pa je nazna-
vas-i. Pa mu jc bilo vendar še pre- ujal z glasnim iu ponosnim: 

i s t e bolni? 

Vse te plošč* naročite pri Vašem rojaku 

* IVAN PAJK 
v Columbia Dept. 456 Chestnut St, CONEM AUGH, PA. 

Gramofone in plolče. _ M Cenilr zastenj, pičita ponj. 

•ko Imate kako bolezen, ne glede na to, kako dolgo ln ne osi rajo 
m na to, kateri zdravnik vas nI mogel ozdraviti, pridite k BMOL Trafl 

i bo nit zdravja. 
Oddaljenost ali pa pomanjkanje denarja naj 

raa ne zadržuje. Vse zdravim enako: bogata ta 
revne. JaZ sem v Pittsburghn najboljši Specialist 
za moSke in sem nastanjen Se mnogo let Imam 
najbolje opremljen urad, tudi stroj sa X-£arke, 
s katerimi morem videti akoti vas, kakor skosi 
steklo. Imam svojo lastno lekarno, v kateri se 
nahajajo vse vrste domačih ln imortiranih zdravIL 
Ne bodite boje« in pridite k m«iil kot k prijatelju. 
Govorim v vasem jeziku. En obisk ras bo prepii-
Cai, kaj morem za vas storltL 

imam Erliebov sloviti 006 aa krvne bolezni ln 
ozdravim bolezni v nekaj dneh. Oadravil sem ti-

soSe slnfajev oslabelosti, kožne bolezni, revmatična, Selod&M In 
jetrne bolezni, srbenje, moaole in vse'leronlSne Mf lnL 

Prof. Dr.TS! G. BAER, 
tu smnirliLD st, 

%£CNOw—Odtefl to ln primesi s ssboj. 

n 

di, sidii ter žejni zemlji. 
Veselo življenje je bilo na nji-

vah. Pridnim žanjicam so rdeli 
obrazi kakor cvetoči mak, ko so 
krepko in neumorno vihtele ostro 
brušene ,srpe. da so padale trde. 
rumeuikaste bilke kar trum oni a 
pod njih ostrino ter so se zgrinja-
le na rokah žanjic v snope, ki so 
jih polagale nepovezan^ na ogone. 

Zdajpazdaj jc kamera za hip po-
stala; naglo je drgnila nekajkrati 

brusilnim kamnom po srpu, da 
jc ostro zazvenclo v šum in šel est 
padajočega žita. Potem pa je s|>et 
hite-ki, da ji jc tekel pot po \ro-
ecni. rdečem obrazu. 

A dasi je bilo žanjicam vroče 
kakor v zakurjeni peči. dasi so hi-
tele, kar so jim moči pripuščale, 
'•»o vendar kramljale resel o in za-
doroljno ter s-o se zvonko smejale. 
Delo jim je blažilo in razveselje-
valo srca. 

Za žanjicam i pa sta Hrumnov 
gospodar in hlapec Jakob -Vezala 
snope ter sta jih nosila skupaj v 
razstave iu kopice. Hišnemu očetu 
je žarilo oko od sreče m zadovolj-
nosti, ko je videl, da mu je si-cčno 
dozorelo seme. ki ga je sejal pre-
teklo jesen s strahom in upom. ter 
mu je prineslo stotercn sad. Raz 
resni obraz si je 1>risal potne sra-
ge, v sren pa je dajal hvalo Vse-
mogočnemu. ki je njegov trud ta-
ko obilno blagoslovil. 

Nekje tam koneem njive jc ped-
pedikala prepeiica. nežno in otož-
no: morda je slutila in čutila, da 
ji podro dom in jo preženejo iz 
gnezda. Po vrateh koncem njive 
sta skakljali dve dolgorepi, sivka-
sti pastaričiei ter sta se veselili 
toplega solnca in pridnih delavk. 
V jasnem, vročem rzduhu se jc 
zibal dmhni škrjanček. žvrgoleč 
navdiiscn slavos<pev Stvarkn, bo-
dreč žanjiee k vsfrajnosti ter raz-
veseljujoč. jih s svojim spevom. 

Pač ime ttidi'kmetsko življenje 
svoj«, krasote in svoje, poezijo — 
poezijo sicer rešao in trdo. a ven-

jdar portBijo. ki močno deluje na 
srce nej»okvarjenega iu. s trpi-

hlastnil ]io neljubih mrčesih. a 
vjel navadno nobenega ni. 

Njegovih varovancev, otrok. j<* 
bilo troje: Tonček, Jerica in Kar-
lek. Tonček jc bil star okoli devet 
let. Jerica sedem, Karlek štiri in 
pol. (Dalje prihodnjič.) 

Pršljite nam samo EN DCLAR tn po«!ali * » m 
bomo popoln 2enitvanzki katiloi s natanč-
nim opuom, SLIKAMI, imeni in nttlan mno-
gih dzklet in nekoliko odor, ki dohretra 
ni pofiteneza moža. Lahko »ami pišete in skle-
nete ereren zakon. Mi smo zmožni storiti po-
Stetio in dovoljeno pfwrcdoranir. zato ne i te -
dite dolarja, ki ja posredi med vam! in Z A -
K O N S K O SREČO. 

PiSite Je dane« na: 
KELIANOE F. CLUB 

Box 376 Los Angeles, Cal. 

Dr. Kaler 
S L O V E N S K I Z D R A V N I K 

638 Peon Ave., Pittxbar*h, Pa 
Dr. Kater f« M|-

•tarajll 
sdrtnlk, 
Ust v Plttsbarskm, 
Id lata M-Iata* 
prakso v 
bolaaa 

»« al. 
krvi aSžmvt 

asvillm tN, ki na j« Isuanl ir. 
Brllak. trn Imata mraolj« mli 
fta Masa, v srla, lspadaale las. 

v kostak. frtdlt« la 
kri Ne fckdtt. kto m 

Th mofka fcnlawrt a«>avHa M OkrSK 
•aal aistotL Kakor hitro oyulta, 
tmm snoMkaJ« sSravj*. a« f« kulta. 
Uav«« prMtto ta ] u TU 
IOHI somu. 

•7«roMto an TrtU kflo 
r M m k ta atMr torta o^rxU*. 

Botenl adntfk ki yonroOJ« 
M M • krttm la kiMa » vlutk 
PRI WLK I|I vols, sstravim s 

kginj*. Solatia*, 
», ikrofta In 

katno Sol—iiL kl maatama»o vU4l 
Wv̂ a krvt nflrsvtai v knrtkm I 
la id »otMteo tola«-

Ura«a« aro: vaakSaa o« I. 
tral «• S. »Hill, v p m a «4 I. m i . f c ^ y rtfti; rt u M » *4 B. 
- V « aMts taM la StarBkol 
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SLOV. DELAVSKA 
Ustanovljen* dna 16. avgusta Z 

IMS. 

PODPORNA ZVEZA 
1 ukor pot Itana 22. aprila 1909 

• državi Pann 

Sedež: Johnstown, Psu 
GLAVNI URADNIKI I 

Pradsednlk: IT AN PROSTOR, 1098 Norwood B7L, Cleveland, Ofcte. 
Podpredsednik: JOSIP ZORKO. R. F. O. 2, Box 112, West Newtoa, rs. 

Glavni tajnik: BT.AŽ NOVAK, 6-34 Main St., Johnstown, Pa. 
1. Pom. tajnik: FRANK PAVLOVČIČ. tC.4 Main St., Johnstown, Pa. 
2. Pom. tajnik: ANDREJ VIDRICH. 20 Main Street, Conemaugh, Pa. 
Blagajnik: JOSIP ŽELE. «502 St. Clair Are.. Cleveland. Ohio. 
Tem. blagajnik: ANTON HOČEVAR, R. F. D. 2. Bor 27. Bridgeport 

Ohio. 
NADZORNI ODBOR: 

Predsednik nadsor. odbora: JOSIP PETEBNEL, Box 98. Wtlloek, Pa. 
L aadeornlk: NIKOLAJ POVŠE. 1 Grab St., Nnmrey Hill. N. H. Pltta-

bargh. Pa. 
L aadaornlk: IVAN GROŠELJ, 885 K 137 th St. Cleveland, Ohla. 

POROTNI ODBOR: 
Predsednik porot, odbora: MARTIN OBERŽAN, Box 72, Miami, 

L porotnik: FRANC TEROPČIČ, R. F. D. 3. Box 14f, Fort Smith, Ari. 
I, porotnik: JOSIP GOLOB, 1916 So. 14th St., Springfield, HI, 

VRHOVNI ZDRAVNIK: 
Dr. 7.0SIP V. GRAHEK, 843 H. Ohio St., Pittsburgh, Pa, 

G taval urad: «34 Main 8L, Johnstown, Pa. 
URADNO GLASILO i 

"•LAS NARODA". 82 Ortlandt Street, New Torf Ottj. 

Cenjena drultva, oziroma njih uradniki, so nljndno proSenl, poMljatS 
vse dopise naravnost na glavnego tajnika in nikogar dragega. Denar 
saj se polije edino potom Poštnih, Expresnih all Banffnlh denarnih 
nakaznic, nikakor pa ne potom privatnih Čekov. Nakaznice naj as 
nastavljajo: Blaž Novak, Title Trust & Qua ran tee Co. in tako naslov-
ljene po§iljajo z mesečnim poročilom na naslov gl. tajnla. 

V sluCaju, da opazijo društveni tajniki pri poročilih glavnega taj-
alka kake pomanjkljivosti, naj to nemudoma naznanijo uradu glai 
cajnlka, da se v prihodnje popravi 

— Seveda ste dobro delali. — Delali ste dobro kot more delatif 
miljonar. ne pa kot mora delati ubog-a sirota. — In poleg tega sem) 
tudi mislil, da boste postali umetnik, ne pa delavec. 

neprijazno. 

PEVSKI PIKNIK. 

, J 1 1 - U 1 1 J 1 - 5 XT 1 i T r u e translation filed with the post Na nekem oddaljenem bulevardu, nedaleč od Napoleonovega g r o - ' m a s t e r a t York, N. Y. on June 21, 
i »o se nahaja samotna klop. — Xa to klop sein sedel ter začel premi- i itus, as required by the Act of October 
šljevati o svoji revščini. — Vreme je bilo mejjleno in 
in jaz že tri dni nisem imel ničesar «?orkesra v ustih. 

(Dalje prihodnjič.) 

VABILO NA PIKNIK, 
katerega priredi 

društvo 'Slovenec" št. 89 SL>PZ. 
v Eckhardt Mine. Md.. 

v četrtek dne 4. julija 1918. 
Pričet ek Takoj že ob 1. uri popol-
dne v navadnem prostorni kaJcor j 

drusra leta. 

V A B I L O 
na 

V E L I K O 
PLESNO VESELICO, 

katero priredi 
dr. NAPREDNOST št. 223 SNPJ. 

v Vrreensburgu, Pa., 
v soboto dne 29. junija t. 1 

NAZNANILO. 
Sorodnikom, prijateljem in 

uuirl zna. ;oui naznanjam, da je 
naš. nepozabljemi prijatelj 

ANTON ŠESTAN 
dne 5. junija v Siiepnerdu. Texas, 
Ranjki zapušča farmo, hišo in par 
mul. Doma jo bil iz Kuteževg-a pri 

ti, 1917. 
Da se bodo newyorSkim pev-

cem pri izletu v Washington dne 
4. julija saj deloma povrnili stro-
ški, zato prirede v ta namen pik-
nik v nedeljo 23. juuija v Schuet-
zenparku na levi strani ob Myrtle Ilirski Hišnici na Notranjskem. 
Ave. v Glendale, L. I. Park se na-
haja dva bi očka pred Emerald 
parkom, kjer imajo newyorski 
Slovenci svoje običajne piknike. 
Na mestu bodeta razobešeni ame-
riška in slovenska zastava. Vhod 

NAZNANILO IN ZAHVALA. 
S tu/.mm iu žalostnim srcem na-

znanjamo sorodnikom in prijate-
iljem žalostno vest. da je dne 1C». 

maja ob 4. uri zjutraj umrl naš 
j preljubljeni ure oct. stari oče 

VIKTOR KRAINC 
J v starosti .">:'. 1,-t. P.otlchai je čez 2 
'leti. Pogreb 

Tem potom vljudno vabimo vse . . ' . . ' piknik bo od zadej tik ob ogra-
rojake in rojakinje v okolici, d a ! v d v o n t m Manje Mihove j L Vstopnina prostovoljna. 
bi se mnogoštevilno vdeležili pik-
nika na zgoraj omenjeni dan, ker 
se gre za v korist društvene bla-
gajne. 

Vstopnina je letos povišana kot 
j je vse drugo, tako smo primoraaii 
tudi mi. Za vsako osebo moškega 

na HaydeuviUe. 
Začetek točno ob 7. uri zvečer. 
Tem potom vljudno vabimo vsa 

Za pijačo in prigrizek, ples in 
drugo zabavo bo kar najboljše pre-
skrbljeno. Prvi dobitek bo cekin 

sosedna društva, da se vdeležite . . " , „ .. . . . .. , . poleg tega pa bo razprodanih mno-v obilnem stevnu, z»a kar se ze A , „ , , . - - - go drugih dobitkov, vnaprej zahvaljujemo m pri prvi 

U N I Č E N J E 
Spisal: L. OSBOURNE 

priložnosti tudi vrnemo. Isto tako 

spola je vstopnina $1.50, ženice in|v?biu? c ^ e u e 1 w j a k e ^ .^aki -
dekliec pridejo pa lahko brez pe-|W> blagovolijo posetiti naso 
tiee J veselico. 

Torej na veselo svidenje v so-Za dobro postrežbo bo skrbel za 
to izvoljeni odbor. 

Že vnaprej se zahvaljujemo 
vsem za obilen obisk. 

Z rojaškim pozdravom 

Frank Poženel, tajnik. 
(20-21—6) 

boto 29. junija! Odbor. 

ZA "GLAS NARODA" J. T. 

(Nadaljevanje.) 

Iščem svojega brata A N T O N A 
JUHANT, doma iz vasi Gora 
pri Koinendu na Gorenjskem. 

To je eden najlepših parkov z 
gostim drevjem in lepo urejenim 
prostorom. Kdor se hoče v resnici 
razvedriti v prosti naravi v senci 
košatih dreves, naj ne zamudi te 
prilike. 

Eojaki, zdaj pokažite, kolike 
eenite svoje pevce in ako Vam je 
kaj do tega, da bo slovenska pe-
sem zadonela pred Belo hišo v 

— Nt* - sem odvrnil.— Po denar .sem prišel, če ga imate kaj. 
On je delal naprej in šele po dolgem odmoru rekel: 

Kot sc mi zdi. nisva bila midva nikdar posebno velika pr> 
jatelja. 

Hvala vam —- to je zelo jasen odgovor. 
V^tal *>em in oklenil oditi. 

Ce ste tako nestrpni, vas ne bom več zadrževal. — Boljše bi pa, 
Lilo /u vas, če ostanete. 

— Zakaj bi po nepotrebnem izgubljal besede! sem vzkliknil. 
— Ali me hočeti' morda še bolj ponižati? 

Predvsem, moj dragi I)odd, morate nekoliko omejiti r»voje ' 
razburjenje. — Vi ste prišli k meni po svet. ne pa jaz k vam. — Ce J 
mislite da mi ni prav. se motite. Motite se pa tudi. ako mislite, da j 
vam boni dal denar kur Tako. n«- da bi vas prej vprašal, za kaj ga po- j 
trebaj«-te n Uko zagotovilo mi daste, da ga boste res vrnili. — Nikar | 
ne smislite, da sem lak norec. — O|>ozarjaju vâ > iudi, da nikar ne mi- ' 
slit.\ da bom vzbujal v vas kaka napačna upanja. 

Zatem -.-m imi na kratko povedal svojo zgodbo: Kako izgubljam; 
kredit v gostilni, kjer obedujem, kako -e me prijatelji izogibajo in j 
kako model'!-; m razne male stvari, katerih pa nikakor ne morem spra - ! 
\ iti v denar. 

K je pa stanujete V jt- vprašal. 
Stanujem v mali podstrešni sobici pri neti stari ženski, kate-. 

la me ni še nikdar lirjala. 
— Zakaj bi vas tirjala 

Kaj molite s tem vprašanjem? 
No. Franroze prav dobro poznam. — Chii so preveč zaupljivi 

Kdo drugi bi vam naprimer ne zaupal. 
— Zakaj ne? 
- - Zato, ker lahko vsak dan izginete preko oceana. 
— Nikar se ne bojte, gospod, jaz ne bom izginil. 

N e ! — Temboljše za vas, če ne boste. -— Toda to je seveda 
vprašanje. — Če boste storili tako kot jaz hočem, vam dam brez odlo-
ga potreben denar. 

— Pojejte, kar zahtevate od mene. 
— Veste, kaj. — Če se hočete odpeljati v Ameriko oziroma v Mu 

skogon, vam dam takoj na razpolago potreben denar — V Muskegonu 
vam bodo prijatelji gotovo preskrbeli kako dobro službo, da se boste 
pretolkli skozi življenje. Pepričani pa bodite., da ne zahtevam od vas 
nikake zahvale. — Zahtevam od vas edinole, da mi vynete denar, ka-
korhitro ga bo*>te imeli. — To menda ni velika žrtev? 

Jaz sem sklonil glavo in molčal. 
— Vrjemite mi, Mr. Dodd, da bi še več storil za vas, če bi vas 

smatral za pravega umetnika. Ker vas pa ne smatram za pravega u-
metnika, oziroma za ženija, vam dam le toliko, koliko morem. 

— Te opazke pa skoraj niso potrebne — sem odvrnil malomarno. 
— Toda imate prav — je rekel — toda jaz jih smatram za po-

treben. — Pomislite, da ste me prišli prosit denarja, ne da bi mi dali 
pri tem kake jamseine oziroma, da bi me smatrali za svojega najbolj-
šega prijatelja. Vsled tega je torej čisto jasno, da sem si smel kaj ta-
kega dovoliti. — To je postranska stvar. — Glavna stvar je sedaj: 
Ali sprejmete moj predl<»g, ali ga ne sprejmete? 

— Hvala vam, ne. — Jaz ga ne sprejmem. — Jaz dozdaj še nii»em 
poskusil vseh sredstev, ki so mi zenkrat na razpolago. 

— Dobor, prav dobro. — Up am, da gre v tem slučaju za kako 
pošteno stvar. 

— Sam ne vem. kako morete dvomiti o moji {toštenosti? 
— Če vam pa ni prijetno, pa ne bom ničesar storil — je odvrnil 

Vi mislite, da je tako lahko biti pošten kot loviti slepe miši. 
Po tem pogovoru je začel Myner zopet slikati. 

Ja« sem odšel brez pozdrava ter sc odpravil k svojemu bivšemu 
profesorju. — To je bila edina stvar, katero sem sklenil še poskusit L 

— Glej. ga glej. mladega Dodd a ! — me je pozdravil kipar u-
ljudno. 

Ko me je pa natnčno pogledal in videl mojo ponosen o obleko, se 
je malo namrdnil. 

— Mojster '•eni začel ponižno. Ali me hočete zopet sprejeti 
v svoj atelje — Ali in«* hočete sprejeti k«it navadnega delavca? 

— Mislil s n u . »ia je vaš <»<"••• bogat hi da va* d o b r o zalaga z de-
narjem. 

Povedal sem nin. da sem medtem popolnoma obožal ter postal 
sirota. 

O n j e o d l o č n o o d k i m a l z g l a v o . 
— Vrjemite mi dragi prijatelj, da je v.suk dan preti mojimi vrat-

mi veliko ljudi, ki no stokrat boljši delavci kot ste vi. — Vrjemite niij 
da so stokrat boljši. 

~ Včasih ste pa vendar rekli, da dobro delam. 

VABILO NA PIKNIK, 
katerega priredi 

društvo 4 'Od boja do zmage" 
št. 22 SDPZ. v La Salle, IH., 

v nedeljo 30. junija. 
Začetek ob 1. uri popoldne na 

navadnih prostorih severno od 
bolnišnice, 22. in Crosset St., La; 
Salle. 

Vstopnina: za samce $1.00, za 
družino $1.25. 

Vsak je dobrodošel iz La Salle, 
Peru in okolice. Za dobro zabavo 
in izvrsten prigrizek bo skrbel v 
to izvoljeni odbor. Na svidenje! 

Pred dvema letoma je stanoval Washingtonu. 
na Sparti, Minn., in sedaj je ba-
je nekje v New Yorku. Prosim 
cen j . rojake, če kdo ve za nje-
gov naslov, da ga mi naznani, 
ali naj se pa sam oglasi na: 
Frank Juhant, e o Glas Naroda, 
82 Cortland t St., New York, 
N. V . (21-24—6} 

Prosim cenjene rojake, če kdoj1'"11- ^ 1« 17. maja. 
ve za naslov njegov družine, naj j l>,,tim k bil iz Loke pri Zida 
mi naznani, za kar i»m zelo hva-j ,M ' lu ! , l c ' - t l1 lu l 

ležeu. i17' l e t i -)< 
>tajer*kem Pred 

prišel v Združene drža-
.7-. 

P. 
ose j »h L:m les. 

O. iiox 52. Shepherd. 
(15-21-6 . ) 

Tex. 

True translation filed with the post 
master at New York. X. Y. 011 June -0, 
101S, as required by the Act of October 

6, LT>17. 

Iščem F R A N K A OŽBOLT. doma 
iz občine t'aber. Ce kdo izmed 
rojakov ve z.-: njegov naslov, 
naj ga m: naznani, ali naj «»c pa 
-am javi. — Stephen Poje. R. 
F. D. 1. KI za, Ga. 

IŠČE SE ŽENSKI SPOL | — ^ 
i SLUŽBO DOBE 

?.& hišne m druge posle v hotelu. 
Vprašajte v bn-zplnr*ne:u uradu možje v hotelu. Vprašajte 
za službe: pk:i}n«^ii uradu za službe: 

VABILO NA PIKNIK, 
katerega priretda 

dinštvo "Zavedni Štajere" 
št. 9 SDPZ. v Kelso. Pa., 

v nedeljo dne 30. junija 1.1. 
Vljudno vabimo vse roake iu 

rojakinje iz Joiin^owua in oko-
lice. da se blagovolijo tega našega 
piknika v mnogobrojnem številu 
vdeležiti. 

Člani, kateri se ne v de leže pik-
nika. plačajo kazen. 

Torej na ve-elo svidenje dne MO. 
junija! 

Andrej Dobnikar. tajnik. 
Ii. F. D. T. J dinstown. Pa. 

. 21-22—6 

v blez-

11«.tel 
bt h A vt 

1 Jilt more 
.. New York. N. Y. 

Hote! 
tith Av. 

Bilt more 
.. New V' rk. N. Y 

Dr. L O R E N Z O 644 Penn 
EDINI SLOVENSKO J l ^ 

GOVOREČI ZDRAVNIK E Y 6 H U 6 

i S ^ Pittsburgh, Pa. 
Moja stroka Je zdravljenje akutnih ln kroničnih bolezni. Jas 

sam že zdravim nad 123 let ter imam skušnje • vseh boleznih 
ker znam slovensko, zato vas morem popolnoma razumeti in spo-
znati vašo bolezen, «a vas ozdravim in vrnem moč in zdravje. 
Skozi 23 let sem pridobil posebno skušnjo pri zdravljenju moških 
bolezni. Zato se morete popolnoma zanesti na mene, moja Fkrb pa 
je, da vas poopolnoma ozdravim. Ne odlašajte, ampak pridite CLm-
preje. 

Jaz ozdravim zastrupljeno krt, mazulje in lise po telesa, bo-
lezni v grlu, izpadanje las, bolečine v kosteh, stare rane, živčne 
bolezni, oslabelost, bolezni • mehurju, ledicah, jetrah in želodcu, 
rmenlco, revmatizem, katar, zlato žilo, navduho itd. 

or Uradne o n M: V ponedeljkih, sredah in petkih od 9. ure 
zjutraj do 5. popoldan. V torkih, četrtkih in sobotah od O. ure 
zjutraj do 8. ure zvečer, ob nedeljah pa do 2. ure popoldne — Po 
poŠti ne zdravim. Pridite osebna Ne pozabite ime in naslov: 

D r . L 0 R E N Z , 644 Penn ave., Pittsburgh, Pa. 
Nekateri drugI zdravniki rabijo tolmače, da vas razumejo. 

Jas znam hrvatsko S& Is starega kraja, aato vas lažje zdravim, 
ker vas 

V A B I L O 
K DVIGANJU ZASTAVE, 

katero priredi 
<kWillock Social Association*' 

v nedeljo 30. junija ob 2. uri pop. 
v svoji dvorani v Willoeku, Pa. 

Vsa bližnja društva in posamez-
ni patrijoti so vljudno vabljeni, 

_ i da se vdeleže tejia patrijotičnega 
t-v» . . T r . r / . , r . . r\ shoda napram Združenim diia-
Iscem svojesra snna JOŽEF A Z\ O- c? * i i 

v l M t l - , . . , • vara Severno Amerike, katere se KF>IJJ. 2D let starega, doma iz , • . . . . , . - . - . Tr. • i i borijo za prostost -judstva proti vasi L stje p n Vipavi. \ »del sera ^ ^ ^ J 1 

ga pred 5. leti v Mens vi lie ter 
sem mu rekel, da grem v stari. N a s h o d u b ° a ° različni govorau-
kra j ; potem sem sc pa premi- k i - Z a s v e ž c P 1 V 0 i u P r i ^ r i z e k Pa 

slil in mu kasneje pisal, ali vsa- skrbi v to m oljem odbor. 
ko pismo je prisilo nazaj. Sedaj — — — — — — — — 
ne vem, kje se nahaja. Če kdo 
izmed rojakov ve za njega, naj 
mi blagovoli naznaniti, odi naj 
»se sam javi svojemu očetu: Joe 
Zvok el j , 722 — 160. St., Coliin-
wood, Cleveland, Ohio. 

(20-22— 

Vojni Atlas. 
Izšel je najpopolnejši Vojni Atlas, ki vsebuje zelo natančno raz-

vidne raznovrstne mape v velikosti 20X27 , kakor zapadno fronto, 
Evropo, Malo Azijo, celi »vet z vodnimi črtami, evropsko vodovje 
označeno z blokadami, Zedinjene države z vojaškimi vežbališči in 
kampami ter zastave Zaveznih držav. 

Naše rojake bo gotovo najbolj zanimal zemljevid italijanske 
fronte na katerem so s pravimi slovenskimi imeni označeni vsi kraji, 
kjer se je vršila tako strahovita bitka. Na karti so označena vsa 
mesta in skoraj vse slovenske vasi, ležeče zapado od Ljubljane. 

Vse je slikano v barvah. Cena je le 30 centov, dokler zaloga ne 
poide. 

ve in bil ž«.- zopet enkrat med tem 
časoui v >tari domovini. Tukaj za-
ptišv-a :r, sino\ t- m hčer..- ter brata 
Maksa Kraine. /a katerega pa že 
čez L't<» dni nihče ne ve. kje se na-
haja. V stari domovini zapušča pa 
dve »t -ti i in eno hčer. Kaujki jc 
bil član društva sv. Janeza lvrst-
liika št. :i7 JSKJ. 

Srčna hvala vsem drustveuikoni 
za krasen venec ter njili trud, ko 
so <;H »premi 1 i k zadnjemu pt»čK-
ku. fciko srčna hvala vsem 
prijateljem, ki so ^a spremili k 
zadnjemu počitku ter nas tolažili 
v tem žalostnem času. 

Ti pa, dobri ter nikdar pozab-
ljeni oče. spavaj mirno in lahka 
naj Ti bo ameriška zemlja! 

Zalojoči ostali: 
Viktor, Henrik, Marija, Veronika, 

Avgusta in Rudolf, 
otroci. 

Collin wood-Cleveland, O.. 18. 
junija, 1918. 

Rad bi izvedel za svojega prijate-
lja JOHNA GOLČAR. Doma 
sva oba iz Mokronoga nfa Do-
lenjskem. Pred 10. leti se je na-
hajal \ McKinley, Minn. En-
krat mi je pisal iz Wyominga. 
iz Kock Springs. Pred tremi lt?ti 
mu je pri»šla žena iz starve donx»-
vine. Prosim cenjene rojake, č*-
kdo ve, kje se nahaja, da mi na-
znani. še ljubše pa mi je. Če se 
sam oglasi svojemu prijatelju: 
Louis Seiko. 121 Banner Alley, 
Pittsburgh- PH. 

CENIK KNJIG 
katere ima v zalogi 

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 
82 Corttandt St, N«w York, N. Y. 

POUČNB KNJIGE: RAZGLEDNICE 
Ahnov nemSko-an^L tolmaC vezan —.50 Newyorske, božiene, velikonočne 
DomatH zdravnik mali — . ' Jo in novoletne komad po 
Hitri raSunar (nemiko-angl.) ducat 

vezan —-50 Album mesta New York s kras-
Poljedeljstvo —.30 nimi slikami 
Sadjereja v pogovorih —-.25 
Slov. angl. in angL slov. slovar $1.50 ZEMLJEVIDI: 
Veliki slov. ang. tolmač fU.50 Avstro-Italijan ska vojna mapa 

Avstro-ogrski. veliki vezan 
ZABAVNE IN RAZNE DRUGE Celi svet mali 

KNJIGE: Celi svet veliki 
Hipnotlzem —.35 Evropo vezan 
Doli z orožjem ~ .52 Vojna stenska mapa 
Dve Saloigri: "Gariijeva fcnitev" Vojni atlas 

—.03 
—.21 

ln "Trije ženini" 
Mesija 2 zvezka 
Pod Robom SL VeCernlca 
Postrežba bolnikom 
Trtna uš in trtoreja 
Trojka 
Vojna na Balkanu 13 sves. 
Zgodovina c. kr. pečpolka fit V 

s olikami 
Življenje na avstrijskem dvora 

ali smrt cesarjevima Rudolfa 

—.50 
— 1 0 
—.25 
—.50 
$3.00 
—.25 
—.30 1—-25 Vojni atlas nov 

—.«0 Zemljevidi: Ala., Ariz., Colo.. 
. — C a l . itd. po 

.—-50 Zdrnženib držav mali 
—.50 Združenih držav veliki 
—-.50 Združenih držav stenska mapa, 

na drugi strani pa celi svet 
s Poleg ta navedenih knjig imamo 

pa fie nekaj raznovrblnlh l.stisov po eo 
c—.71 sli dva zvezsa. 

.So 
—.10 
•—.25 

$3.00 

Opomba: NaroSlom Je priložiti denarno vrednost, bol is 1 v gotovini, 
postni nakaznici ali poStoih snssiksb, PoBtnlna je pri vseb eenab že vrafu-

BAVHOKAB JE IZftEL 

NOV VOJNI ATLAS fbamh, 
ki vsebuje jako natančno in obsežno risano 
italijansko in zapadno fronto; 

CENA 30 CENTOV. 
Vtlikost 20x27 inčeT. J 

Slovcnic Publishing Company . 
92 CORTLANDT ST., HEW Y O U . 

Kje je J A K O B GRILC * Doma je 
iz Preddvora, okraj Kranj, Go-
renjsko. ter po poklicu kovač. 
V Ameriki biva ie okiH.»ir ^ let 
bi zadnji njegov nstnlov .]»• bil u. 
t'hieaj*e. Zanj želi zveileti Math. 
Jekovee. R F. D. 1, Kuelid. O. 
Ako ne here on Glus Naroda, pa 
prosim njegove prijatelje, da ira 
na ta oglas o]K>zore. za kar sc 
že vnaprej srčno zahvaljujem. 

! 20-22—G1 

NAZNANILO. 
Cenjenim rojakom v Pittsburgh. 

Pa. in okolici naznan«jmo, da jili 
bo v kratkem obiskal naš zastopnik 

Mr. JanJco Plaikô  
ki je pooblaščen sprejemati naroč-
nino ca "Glas Naroda" in uda jati 
tozadevna potrdila. On je pred leti 
že večkrat prepotoval države, • 
katerih so naši rojaki naseljeni is 
je povsod dobro poznan. Upati je, 
da mr bodo rojaki T vaeh osirik 
poiaagali povibno le, k « ima po-
^•arjeao l«r» 

tir 
IzBla je knJUHca? 

DVE SAL01GRI. 
Knjižic rseboje dve Igri: 

"ČARLLJEVA Ž E M T B V 
tn 

"TRIJE Ž E N D T 
ter its ne samo 25a. 

Oni. ki nameravajo prirejati 
igre, nsj jo hitro naroče, ker ia-
Ba je v omenjenem Številu. 

V zalogi imamo zopet vsako-
vrstne knjige« teta od vsake le 
p* en ali dva i z tisa in niš* v 
ceniku označena. 

Naročilom priložite denar la 
poiljlte na: 

Sloneaie Publishifig Conm 
K CarUavitt BU New Twk, N. 1 £ 


